

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1955. március 31. 6 óra -- perc

10.000 SZÁL PIROS SZEKFÜ APRILIS 4-RE

i SJ/B/HM No KM X 1955. március 31.

A Virág és Disznővénytermeltető Vállalat kertészei 10.000 szál piros szekfüt neveltek hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának nagy napjára. Ezenkívül 20.000 cserép hortenziát és különböző zöldnövényt is adnak az ünneplő főváros szépitésére.

A rákosvölgyi kertészet dolgozói ügyes megoldásokkal elérték, hogy a virágok a nagy napra éppen kinyiljanak.

Április 4-re jelenik meg nagyobb mennyiségben a fehér orgona is. A soroksári kertészet dolgozói körülbelül négyezer szál adnak át az ünnepre a Virágért üzleteknek. /MTI/

AZ ELSŐ ORSZÁGOS UTTÖRŐTALÁLKOZÓ ESEMÉNYEI

i HI/HI/HM -cz KM X 1955. március 31.

Az országban soktízezer uttörő lelkes izgalommal készülődik, hogy résztvegyen az uttörők első országos találkozájának budapesti rendezvényein. A vidéki városokból és falvakból mintegy ötezer pajtás utazik a nagy ünnepre Budapestre. Mindegyik magával hozza a csapata által készített hálazászlót.

Április 2-án az állomásokon a budapesti kerületek uttörő-küldöttségei fogadják a vidéki vendégeket. Erkezés után a kerületi iskolákban ünnepeket rendeznek üdvözlésükre, majd a vendéglátó pajtások, illetve szülőik otthonaikba kísérik a gyermekeket. Este a DISZ Központi Vezetőségének székházában 120 uttörő-csapatvezetőnek ünnepélyesen átadják a "Kiváló csapatvezető" jelvényt.

Április 3-án a kerületi iskolákban csapatösszejöveteleket rendeznek, amelyeken a fővárosi pajtások ünnepélyesen testvéreiké fogadják a vidéki uttörőket. Itt nyújtják át egymásnak ajándékaikat is. A csapat-összejövetelekről együtt vonulnak a kerületi uttörő-avatással egybekötött diszszemlére. Délután félháromkor lesz a Sportcsarnokban az országos találkozó diszünnepe, amelyen mintegy 2400 uttörő vesz részt. Itt hirdetik meg az uttörő-szervezet fennállása tizedik jubileumi esztendejének uttörő programját. A találkozó részvevőinek a DISZ Központi Vezetősége emléklapot ad.

Április 4-én reggel több ezer fővárosi és vidéki uttörő hálazászlóval, májusfával vesz részt az ünnepi felvonuláson. Délután a kerületi DISZ-bizottságok gondoskodnak a pajtások vidám szórakoztatásáról. A vidéki uttörőküldöttek 5-én reggel utaznak vissza. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás

1955. március 31.

6 óra 05 perc

KIJAVITJÁK AZ UTCAI TELEFONFÜLKÉKET

1. Kf/Fd/Bné Vg Bn

1955. március 31.

Gyakran hangzik el az a panasz, hogy a fővárosban rosszak a nyilvános távbeszélő készülékek. Mi a helyzet az ezzel kapcsolatos panaszok ügyében? Erre ad választ Csaszár Karoly, a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság vezetője.

- A rossz telefonfülkékért mindig a postát szidják, pedig a hibákért a közönség is felelős. A nyilvános távbeszélő fülkék és készülékek rendbehozása a postának egy évben több mint kétmillió forintba kerül. Tavaly egy év alatt 1.674 esetben rongáltak meg a nyilvános készülékeket felelőtlen személyek és ezzel 226.000 forint értékű anyagi kárt okoztak. Gyakori, hogy a készülékekről levélik a hallgatót. A főváros távbeszélő-fülkéiben havonta 100-120 hallgatót kell pótolnunk.

- A legtöbb bosszúságot a pénz-automaták megrongálása okozza. A közönség telefonárme helyett különféle rossz pénzdarabokat és egyéb fémanyagot dobál az automataiba. Az elmúlt év októberéig például több mint 60 kilogramm vas, réz és egyéb fémhulladékot gyűjtöttünk össze a készülékekből. De azóta is havonta 5-8 kilogrammot találunk a főváros telefon-fülkéiben.

- De természetesen nálunk is van hiba, - mondotta Csaszár Karoly-- Eddig nem állítottunk munkába annyi szerelőt, műszerészt, ahennyit a telefon-fülkék rendszeres és állandó vizsgálata megkíván. Így egyes kerületekben a rossz készülékekről később szereltünk tudomást.

- Az utóbbi három hónap alatt - folytatta Csaszár Karoly - 369 fülkében végeztünk javítást és pótoltuk a hiányzó alkatrészeket. A külső kerületekben a készülékekre jelzőberendezést szereltünk fel, ennek segítségével az automata akkor is visszadobja a telefonármat, ha a bugó hang nem jelentkezik. Sűrítettük a rendszeres karbantartó ellenőrzést is. Eddig a főváros belterületén naponta, a külső kerületekben pedig 2-3 napokint ellenőriztük a készülékek működését. Most a forgalmasabb helyeken, mint például a Köruton, a Sztálin uton, a Rákóczi uton és a pályaudvarok környékén, naponta kétszer, egyéb helyeken pedig - már külső kerületeken is - naponta ellenőrizzük a készülékeket.

- Több mint 700.000 forinttal felújítjuk a régi, vagy kisebb hibájú berendezéseket. A rossz állapotban lévő fülkéket kijavítjuk, áttesztjük és felülvizsgáljuk valamennyi fülke vonalvezetését. Gondot fordítunk a fülkék tisztaságára is.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás

1955. március 31.

6 óra 10 perc

/Kijavítják az utcai...folyt./ i KF/Fd/Bn Vg Bn

- Kérjük a közönséget, vigyázzanak a fülkékre és a készülékekre. Ha hibát találnak, jelentsék a 01-on, hibabejelentő szolgálatunknak, mert ezzel segítségét nyújtandó a hibák gyorsabb kijavítására, - fejezte be nyilatkozatát Császár Károly. /MTI/

- - -

A MUNKÁSVEDELEM ÉS MUNKÁSELLÁTÁS ELSŐ NEGYEDÉVI EREDMÉNYEI A KOHÓ- ÉS GÉPIPARBAN

i TP/Szb/Bn Vg Km

1955. március 31.

Ez év első negyedében a Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál jelentős munkásellátási és munkásvédelmi beruházásokat valósítottak meg. Többi között a Rakosi Mityás Művek területén 200 személyes diétaskonyka, az autóvilla-mossági felszerelések Gyárában bölcsőde, az IKARUS Károlyszéria és Jarműgyártó Kulturháza, a Mechanikai Mérőműszerek Gyárában korszerű bölcsődét építettek. A Soroksári Vasöntőde és az Elektronikus Mérőműszerek Gyárának üzemi konyhája április 4-én, illetve május 1-én nyílt meg.

A Lenin Kohászati Művekben az év első negyedében 12 különböző nagy munkásvédelmi és ellátást szolgáló építkezést kezdtek meg. Így többi között a homokbányai öltöző-mosdó épületet is. A Salgótarjáni Célárugyárban hasonló célokból öt nagyobb beruházást hajtottak végre, köztük a szegverő és csomagoló-üzem dolgozó részére építendő öltöző- és mosdóhelyiségeket. A Rakosi Mityás Műveknél az év első negyedében 16 jelentős munkásellátási és munkásvédelmi célokat szolgáló beruházási terv végrehajtását kezdték meg. Már építik a Martin-üzem ócskavastári dolgozó részére a korszerű öltöző- és mosdóhelyiséget, a Kovácsolgyár nagyhalapácsüzemének új szellőzőberendezését, öltözőjét és mosdóját. Az év első három hónapja alatt kezdték el építeni a DITAVAG ezer személyes és a Giber Aron Vasöntőde- és Gépgyár 500 személyes üzemi konyháját is. A Kohó- és Gépipari Minisztérium területén az év első két hónapjában munkásellátási és munkásvédelmi célokra csaknem 7 millió forintot fordítottak. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás

1955. március 31.

6 óra 15 perc

A MAGYAR NÉPMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS SIKERE INDIÁBAN

i Fm/Fm/HM Li VE

1955. március 31.

A Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével Indiában nagyszabású magyar népművészeti kiállítást rendeztek. A magyar népművészet legszebb alkotásait februárban Kalkuttában, majd március első felében Bombayban mutatták be. A harmadik kiállítás rövidesen Uj-Delhiben nyílik meg.

A magyar népművészeti alkotásokat nagy tetszéssel fogadta India művészetkedvelő közönsége és a sajtó is részletesen foglalkozott a kiállítással. A Kulturkapcsolatok Intézetéhez a napokban érkeztek meg a kiállítással foglalkozó sajtóközlemények.

A "Svadhinata" című lap ezt írta: "A magyar népművészeti kiállítás bizonyítja, milyen nagy szerepet játszik a magyar népi demokrácia kulturális életében a felelevenített hagyományos népművészet. A népművészet az ország felszabadulása előtt majdnem teljesen kihalt, de a népi demokráciában ismét fejlődésnek indult és különleges megbecsülésben van része. Minden egyes tárgy azt a gondolatot kelti a nézőben, hogy bennük a magyar nép szabad és boldog élete jut kifejezésre."

Az "Ananda Bazar Patrika" című lap arról ír, miért van olyan különösen nagy sikere Indiában a magyar népművészeti kiállításnak: "Az egyik ok talán az, hogy ez az első alkalom, amikor valamilyen európai ország népművészetét nálunk bemutatják. A másik ok pedig az a nagy hasonlóság, amely India népei és a magyar nép művészete között rögtön szemünkbe ötlük, amikor belépünk a kiállításra. Ugy tűnik, mintha a művészek áthidalták volna azt az óriási földrajzi távolságot, amely a két ország között van, s két szomszédos faluban laktának. E művészet alkotói mindkét országban egyszerű emberek."

Az "Amrita Bazar Patrika" a következőket írja: "A magyar népművészeti kiállítás azt mutatja, hogy Magyarországon a népművészet nemcsak a ráérő emberek időöltése, hanem a nép széles rétegeinek benső szükségletévé vált. A kiállítás sok tanulságot ad a mi iparművészetünk és népművészetünk fejlesztéséhez is."

A "Statesman" című lap részletesen foglalkozik azzal, hogy a magyar népi demokráciában milyen megbecsülésben részesítik a nép egyszerű fiainak művészetét és magukat a művészeket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. március 31. 6 óra 20 perc

A KÖZTISZTASÁGI VÁLLALAT A "TISZTA BUDAPEST"-ÉRT

i Hbj/Szl/Szné Vg Bn 1955. március 31.

A tél elmúltával a Köztisztasági Vállalat is hozzálátott a tavaszi nagytakarításhoz. Legelőször is az utak szélén felhalmozott, szórásra szánt salakkupacokat szállították el a tárolóhelyekre, mintegy 5-6.000 köbmétert, Nekiálltak az ugynevezett "saralás"-hoz is, az uttestek szélén lévő iszapos homok eltakarításához.

Ezeknek a munkáknak elvégzésével sor került az utcák locsolására, mosására. Két-három hete már locsolókocsik járnak mindenfelé és május elejéig 26-30 locsolókocsit helyeznek üzembe. Az uttestek mosási, öntözési munkáját elsősorban éjszaka végzik. Már 15 seprőgép is működik.

Most az ünnepek előtt különösen nagy gondot fordítanak az V., VI., VII., VIII., IX., XIII. és XIV. kerület tisztántartására. Éppen ezért a korábbinál nagyobb létszámmal reggel fél 5-től este fél 9-ig végzik a takarítást.

Tiztagu, ugynevezett "gépesített" mozgóbrigád a napokban utcára került szeméthalmok gyors eltakarításán dolgozik.

Sok jogos panasz hangzik el amiatt, hogy egy-egy közműépítkezés után és a tatarozások során rengeteg törmelék marad az utcákon, járdákon. A Köztisztasági Vállalat a különböző közművekkel együttműködve május 2-áig mindenünnen eltakarítja a közműépítkezések során keletkezett törmeléket.

Az a törekvés, hogy a "Tiszta Budapest"-mozgalom keretében valóban tiszták, szépek legyenek az utcák, s ezzel kapcsolatban elhangzott korábbi jogos panaszok megszűnjenek. /MTI/

PÁLMAKERTET RENDEZNEK BE A CÖRVIN ÁRUHÁZ TETEJÉN

i KL/Bné/Szné Vg Bn 1955. március 31.

A Corvin Áruház tetőteraszáról szép kilátás nyílik a fővárosra. A Corvin vezetői most arról tárgyalnak, hogy a teraszon pálmakertet rendeznek be. A tervek szerint már a nyár folyamán működik ez az új zenés cukrászda, ahol esténként táncolhatnak is a vendégek. Az ötemeletnyi magasságban épülő pálmakernek egyik érdekessége lesz, hogy világító szökőkútját az utcáról is lehet látni.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. március 31. 6 óra 25 perc

TÖBBMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ TERVEN FELÜLI ÁRUT, 62 ÚJ KÖZSZÜKSÉGLETI
CIKKET GYÁRTOTTAK A KTSZ-EK A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN

1 Sz/TI/Szné Vg Bn 1955. március 31.

A felszabadulási verseny nagy lendítőerőt adott a kisipari szövetkezetek munkájának is. A verseny időszakában több mint 14 millió forint értékű vastömegecikket, és 3.5 millió forint értékű fatömegecikket készítettek terven felül a ktsz-ek dolgozói. Ehhez az OKISZ nagymennyiségű elfekvő anyagot is felkutatott és adott át a szövetkezeteknek.

Ebben a negyedévben 62 új gyártmányt vezettek be az ország kisipari szövetkezetei. A szombathelyi vasas ktsz öt literes ónozott mézeskannák készítését kezdte meg, amelyből többezret gyárt. A pécsi vasas ktsz-ben a zsirbödön tömeges gyártásához fogtak. Egy újítás révén új típusú fogászati laboratóriumi csiszológépet gyártanak a hajduböszörményi műszaki ktsz-ben. Több szövetkezet gyárt már kerítéshez szükséges drótfonalat és így a szükségletet ki tudják elégíteni. Ujabban többféle zománcozott edény, köztük bögre és térszűrő nagyüzemi gyártását kezdték el és többféle csőbutort is készítenek. /MTI/

-. -

ÁPRILIS 1-TŐL UJABB HAJÓJÁRATOK INDULNAK A DUNÁN

1 KF/Bné/Szné Vg Bn 1955. március 31.

A MAHART a Dunán újabb hajójáratokat helyez üzembe. Április 1-én a szentendrei Dunaágban Budapest-Dömös között 14.30 órakor indul az első hajó. Dömösről április 2-án 4.15 órakor indul vissza a fővárosba, ezt követően pedig már naponta közlekedik a Budapest-dömösi hajó.

Április 3-án megindul a Budapest-Dunafüred közötti hajóforgalom is. Az első hajó Budapestről Dunafüredre reggel 7 órakor indul, Dunafüredről a fővárosba pedig még aznap 18.30-kor érkezik vissza. Ezen a vonalon a hajók csak vasárnap közlekednek.

Ugyancsak április 3-án, a vasárnap és a munkaszüneti napokon közlekedő kiránduló hajó Budapest-Dömös között Budapestről 8 órakor, Dömösről pedig 17.25 órakor indul. A hajó Szigetmonostornál és Gizellatelepnél nem áll meg.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás. 1955. március 31. 6 óra 30 perc

/Április 1-től újabb hajójáratok. . . .folyt./ 1 KF/Bné/Szné Vg Bn

A balatoni hajóforgalomban a Siófok-Balatonfüred és Tihany között a hajók április 3-tól bővített tavaszi menetrend szerint közlekednek. Április 3-tól az átkelési járatok Fonyód-Badacsony és Balatonboglár-Révfülöp között a kiadott menetrend szerint naponta közlekednek. /MTI/

- - -

KÖZLEKEDÉSI KÖZLEMÉNYEK

1 KF/Bné/Szné Vg Bn

1955. március 31.

A Fővárosi Villamos Vasut közli, hogy március 31-én csütörtökön 8.30-tól 14.00 óráig felsővezeték javítás miatt a 32-es villamos a Szabó-telep végállomás helyett Pesterzsébet Nagy Sándor utcáig /a 30-as villamos végállomás/ közlekedik. A Török Flóris utca, Nagy Sándor utca, Jókai Mór utca és a Határ ut között a forgalmat villamosviteldíjjal autóbuszok bonyolítják le.

x x x

Április 1-én pénteken üzemkezdettől a 65-ös és a 69-es jelzésű villamosok utvonalát Rákospalota-Bajcsy Zoiliniszky ut végállomáson túl a Dózsa György utig meghosszabbítják.

x x x

Április 1-től az 55-ös jelzésű villamos rákospalotai végállomásától a Váci ut és a Fóti ut sarkáig 10-es jelzéssel közvetlen villamosjáratot indítanak. 5.25 órakor, 5.40, 5.55, 6.25, 7.10 órakor, valamint 13.20 és 13.5 órakor. A Váci ut és a Fóti ut sarkától Rákospalotáig 55-ös jelzéssel ugyancsak közvetlen villamosjáratot létesítenek. A kocsik indulási ideje: 14.05 óra, 14.12 óra, 16.02 óra, 16.06 óra, 16.10. valamint 22.05 és 22.08 órakor.

x x x

Április 2-án a 43-as és az "U" jelzésű autóbuszok 7.30-tól 8.30 óráig a Váci uton, Révész utcán és a Pamponia utcán át csak a Sziget utig közlekednek. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8 kiadás

1955. március 31.

6 óra 35 perc

EGYETEMI FELTALOK KESZÜLŐDESE NAGY NEMZETI UNNEPÜNKRE

i Sr/Bné/HM Li Bn

1955. március 31.

A Budapesti Műszaki Egyetem és az Építőipari Műszaki Egyetem ifjúsága is méltóképpen veszi ki részét április 4-e megünnepléséből. Április 1-én és 2-án ünnepi tudományos ülészekot tartanak mindkét egyetemen. 2-án este mérnökbál lesz, 4-én pedig megnyitják az egyetem központi könyvtárában "Az egyetem tiz éves fejlődése" című kiállitást.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem színjászó csoportja szorgalmasan készül Gyárfás Miklos: "Kora-tavas" című szinművének bemutatójára. Április 2-án este az egyetem felszabadulási ünnepejét Tamás Lajos rektor nyitja meg. Április 7-tól 9-ig az egyetem jogi és történelemtudományi karán tudományos ülészekot tartanak. 16-án kerül sor az egyetem központilag rendezett Jozsef Attila ünnepejére, amelyen Bóka László dékán tart előadást.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen egyetemi évkönyvet készitenek. Az egyetem DISZ szervezete kiállitásra készül "Az új egyetem története" címmel. Ezen az egyetemen május hónapban kerül sor a felszabadulási tudományos ülészekokra.

A Lenin Intézetben 18 előadás keretében felszabadulási tudományos ülészekot rendeznek, amelyből a tanszékek mindannyian kiveszik részüket. A tudományos diákkörök is bekapcsolodnak ebbe a munkába. Április 2-án központi ünnepejyen az intézet színjászó csoportja Kornejcsuk: "A nagy mütét" című szinművét mutatja be. A színjászó csoport április hónapban meglátogatja a főváros környéki termelőszövetkezeteket és előadja Lope de Vega "A kertész kutyája" című szinművet.
/MTI/

- . -

UJ BÖLCSŐDÉT KAPNAK A JÁNOS KORHÁZ DOLGOZÓINK GYERMEKEI

i CsE/TI/HM Li Bn

1955. március 31.

Az elmúlt év végén kezdték meg a János kornház új 44 férőhelyes bölcsődéjének építést. Ma már teteje alatt van az egyemeletes épület. A kornház igazgatósága beszerrezte a felszerelést is, s úgy tervezik, hogy július 31-én átadják az új bölcsödét kis lakoinak. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1955. március 31. 6 óra 40 perc

A HET FILMJEI

i -cz/Szb/HM -cz Bn 1955. március 31.

Április 2-án mutatják be Budapesten és április 4-én vidéken a "Budapesti tavasz" című új magyar filmet. A "Budapesti tavasz"-Budapesten 2-ától 6-ig a Duna, a Fény, a Szabadság, a Felszabadulás, a Munkás, a Hunyadi /Kispest/, a Táncsics /Csepel/, 3-ától a Tátra /Pesterzsébet/, a Művész és az Uránia filmszínház játssza.

Műsorra tűzik Budapesten a "Bizalmas levél" című magyarra szinkronizált kínai filmet, amely egy talpraesett, bátor kisfiu harci kalandjait örökíti meg a japánok elleni felszabadító háborúban. A "Bizalmas levél" március 31-től április 6-ig a Corvin és a Toldi mozi műsora.

A "Rozsa és csavargó" című finn film egy múlt századbeli híres finn operaénekes élettörténetét ábrázolja. A filmet a Rákosi Mátyás Kulturház mozi mutatja be. /MTI/

- . -

A LVOVI ÁLLAMI KEPTÁR

i Fm/Fm/HM Li Bn 1955. március 31.

munkatársai nagyszabású kiállítás előkészületein dolgoznak, amely a népi demokratikus országok plakátművészetét mutatja be. A Kulturkapcsolatok Intézete a napokban küldi el a Szovjetunióba az elmúlt évek magyar plakátművészetének legjobb alkotásait. /MTI/

- . -

M. REGGEL MEGKEZDTEK A STEINMETZ EMLÉKLIGET TELEPÍTÉSÉT

i SJ/B/HM N. KM X 1955. március 31.

A Budapesti Állami Erdőgazdaság dolgozói felajánlást tettek, hogy a fák hete alkalmával Steinmetz kapitány vecsési emlékművének közelében körülbelül hatszáz négyszögölnyi területen emlékligetet telepítenek. Ma reggel megkezdték az erre a célra kiválogatott platánok, hársak és kanadai nyárfák elültetését, mert április 4-re be akarják fejezni a telepítést. /MTI/

- . -

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. március 31. 6 óra 45 perc

KERÜLETI ÜNNEPSÉGEK FELSZABADULÁSUNK TIZEDIK ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

1 Zs-VT-Im/Zs/Szné Li Bn 1955. március 31.

Szabadságunk születésének tizedik évfordulóján a főváros kerületeiben nagyszabású emlékünnepeket rendeznek a kerületi pártbizottságok, a tanácsok, a Hazafias Népfront kerületi bizottságai, az MSZT, MNDSZ és DISZ szervezetek. A felszabadulás tizedik évfordulójának napján a kerületek dolgozói hálával és szeretettel emlékeznek a szabadságunkért életüket áldozott hős szovjet katonákra; a goha el nem muló hála jelképeként emelt hősi emlékműveket az emlékezés és a kegyelet koszorúival övezik a főváros dolgozói.

Az I. kerületben április 3-án délután 5 órakor a Népművészeti Intézet Corvin tér 8 szám alatti kulturtermében rendeznek központi műsoros emlékestet, amelyen neves fővárosi művészek és a legjobb kerületi kultúrcsoportok mutatják be tudásukat.

A III. kerületben április 3-án este 7 órakor a kerületi pártbizottság kulturtermében gyűlnek össze Óbuda dolgozói. Itt a pártbizottság, a tanács és a Hazafias Népfront-bizottság rendez emlékünnepeket. Április 3-án délelőtt 10 órakor a csillaghegyi szovjet hősi emlékművet koszorúzzák meg, a kerületi MNDSZ asszonyok pedig vasárnap délelőtt az Óbudai temetőben nyugvó szovjet katonák sírját díszítik a kegyelet virágaival.

A IV. kerületben április 3-án, délután 6 órakor az Ujpesti Munkásotthon nagytermében rendeznek felszabadulási ünnepséget. Délelőtt 10 órakor az István téri szovjet hősi emlékmű talapzatára helyezik el Ujpest dolgozói a hála és szeretet virágait. A megyeri temetőben a munkásmozgalom három mártírjának, Bán Tibornak, Povázsai Györgynek, és Rezi Károlynak a sírját keresik fel.

Az V. kerületben április 2-án délután 1/2 3 órakor emléktáblát lepleznek le a Néphadsereg tér és a Balaton utca sarkán lévő ház falán a felszabadító harcok közben hősi halált halt szovjet katonák emlékére. 3-án délelőtt 11 órakor a Lenin Intézetben 700 tiszteskerületi fiatal részvételével tartanak gyermek-emlékünnepeket.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. március 31. 6 óra 50 perc

/Kerületi ünnepek felszabadulásunk. 1. folyt./i Zs-VT-Im/Szné Li L

Délután 1/2 3 órai kezdettel az Erkel Színházban rendeznek nagyszabású ifjúsági ünnepséget. Itt az ünnepség után kulturális szórakoztatja a fiatalokat, amelyen az V. kerületi általános és középiskolák legjobb kulturegyüttesei lépnek színpadra.

A VII. kerületben április 2-án 1/2 2 órai kezdettel a Vörös Csillag Filmszínházban rendeznek felszabadulási emlékünnepséget. Ünnepi beszédet mond Takács László, a kerületi pártbizottság első titkára. A VIII. kerületben április 2-án, este 7 órakor a kerületi tanács, az MSZT és az MNDSZ ünnepi estét rendez a Rákóczi ut 19 szám alatti MSZT helyiségben.

A IX. kerület dolgozói április 3-án este 7 órakor a Kinizsi utca 1-7 szám alatti kulturteremben jönnek össze, hogy megemlékezzenek a felszabadulási ünnepről.

Kőbányán április 3-án, délelőtt 10 órakor a Pataki István téri emlékművet koszorúzzák meg. Délután 6 órai kezdettel a Pataki István kulturotthonban, a MÁV Északi Járóműjavító és a Kőbányai Téglagyár kulturtermében a felszabadulási kulturális seregszemle legjobb üzemi együttesei adnak műsort.

A XI. kerületi pártbizottság és a tanács április 4-én, este 7 órai kezdettel a Pamuttextilművek kulturtermében rendez felszabadulási emlékünnepséget.

A XII. kerületben április 2-án, délután 6 órakor a MOM kulturotthonban ünneplik a kerület dolgozói a felszabadulás tizedik évfordulóját. Április 3-án délelőtt 10 órakor a Csörsz-utcai szovjet hősi emlékművet koszorúzzák meg.

Április 3-án, este 7 órakor kezdődik a XIII. kerületi dolgozók emlékünnepsége a Rákosi Mátyás kulturházban. Vasárnap délelőtt 10 órakor a Béke téri szovjet hősi emlékművet koszorúzzák meg.

A XV. kerületi felszabadulási ünnepség április 3-án délután 5 órai kezdettel az Eötvös utca 64 szám alatti kulturházban

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. március 31.

6 óra 55 perc

/Kerületi Ünnepségek. . . 2. folytatás./ i Zs-VT-Im/Tr/PE Li Bn

lesz. Ünnepi beszédet mond Major István, a kerületi pártbizottság titkára. 3-án délelőtt a kerület dolgozói a rákospalotai és pest-ujhelyi temetőben emelt emlékműveket koszorúzzák meg.

A XVI. kerületiek vasárnap délelőtt 10 órakor a rákosszentmihályi Hősök terén, a mátyásföldi és pinkotai temetőben lévő szovjet hősi emlékműveknél róják le koszorújukat felszabadítóink iránt. Délután 3 órakor a sashalmi Szabadság kulturotthonban rendeznek nagyszabású uttörő ünnepséget, ahol a kerületi iskolák uttörőinek legjobb kulturális együttesei szerepelnek. Délután 5 órakor az IKARU: Karosszéria és Járműgyár közelében megnyílt kulturális termében kerül sor a felszabadulási ünnepségre.

A XVII. kerület dolgozói vasárnap délelőtt 3/4 10-kor a kerületi pártbizottság épülete előtt emelt szovjet hősi emlékműnél tartanak koszorúzási ünnepséget. Április 4-én este 7 órakor a rákoscsabai kulturotthonban rendezik meg a kerületi felszabadulási ünnepséget.

Pestlőrincen április 3-án, este 7 órakor a Rózsa Ferenc kulturális házban /Városház utca 1./ tartanak kerületi ünnepséget. Beszédet mond Fejes Lajos, a XVIII. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára.

Kispesten a Vörös Csillag Traktorgyár kulturotthonában április 2-án, délután 6 órakor kezdődik a felszabadulási ünnepség. Ünnepi beszédet mond Bende Miklós, a kerületi pártbizottság másodtitkára. Április 3-án délelőtt 10 órakor a Lenin téri szovjet hősi emlékművet koszorúzzák meg a XIX. kerület dolgozói.

Pesterzsébeten április 3-án délelőtt 10 órakor a Hősök terén lévő emlékművet koszorúzzák meg. Soroksárra lakói ugyanekkor a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet keresik fel. Április 4-én délután 6 órakor a kerületi Vassas Székházban rendeznek felszabadulási emlékünnepséget, amelyen Kilián József, építésügyi miniszter-helyettes emlékezik meg az évforduló történelmi jelentőségéről.

A XXI. kerület dolgozói április 2-án, délután 6 órakor a csepeli Sportcsarnokban tartják felszabadulási ünnepségüket, április 3-án délelőtt 10 órakor a csepeli sporttelepen lévő szovjet hősi emlékmű talpzetésén helyezik el koszorúikat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. március 31. 7 óra -- perc

/Kerületi Ünnepek. . . 3.folyt./ i Zs-VT-Im/Tr/PE Li Bn

A XXII. kerületiek április 3-án, délelőtt 10 órakor a budafoki szovjet hősi emlékművet és a budatetőnyi temetőben nyugvó szovjet katonák sírját koszorúzzák meg. /MTI/

MUZEUMI HIREK

i H./Szl/PE -cz Bn

1955. március 31.

Az Országos Szépművészeti Múzeum antik osztálya áprilisban megnyitja a látogatók számára a görög-római kiállítás III-es és IV-es termét, amelyek gazdag anyagot tartalmaznak a korabeli művészetéről.

x x x

A Néprajzi Múzeum népzene osztályának kiadásában megjelent Szendrői Ferenc "Magyar népballadák" című munkája. A kötet 56 ballada dallamát közli.

x x x

Az Országos Szépművészeti Múzeumban áprilisban ismét megnyílik a modern szobrok kiállítása.

x x x

A Népművelési Minisztérium múzeumi főosztályának kiadásában megjelent az esztergomi Keresztény Múzeum ismertetője. Az ismertetőt Czobor Ágnes, a múzeum állandó kiállításának rendezője írta. Az illusztrált füzet rövidesen kapható lesz az esztergomi múzeumban és az Országos Szépművészeti Múzeumban. /MTI/

R

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 március 31

103ra 40 perc

KRESZ OKTATÓ ELŐADÁSOK MOTORKERÉKPÁRVEZETŐK RÉSZÉRE

i VT/Tr Hné Li VE

1955 március 31

A Belügyminisztérium budapesti főosztályának közlekedésrendészeti osztálya - a tavalyihoz hasonlóan - az idén is megrendezi a motorkerékpár-vezetők és tulajdonosai számára a KRESZ oktató előadásokat. A motorkerékpár-vezetőknek a lakóhelyük szerint illetékes kerületben kell résztvenniük az előadásokon. Megjelenésüket jogosítványukban igazolja a rendőrség.

A KRESZ oktató előadásokat kerületenként az alábbi helyeken, illetve időpontokban tartják:

A XIX. kerületben Marx utca 48, március 31.

A XXI. kerületben Rákosi Máttyás Művek Kulturáthoz

április 6.

A III. kerületben Fáyos Adolf utca 23, április 7.

A VI. kerületben Csengeri utca 68, április 8.

A X. kerületben Apaffy utca 5, április 12.

A XVI. kerületben Bajcsy-Szilinszky ut 39, április

13.

A XX. kerületben Ady Endre utca 133, április 14.

Az I. kerületben Attila utca 1-3, április 19.

A XVII. kerületben, Rákaskeresztúr, Cinkota uti Magyar Vegyiművek, április 20.

A XII. kerületben Attila utca 1-3, április 21.

A XI. kerületben Villányi ut 27, április 22.

Az V. kerületben Engels tér, kerületi tanács székháza, április 26.

A IX. kerületben Ráday utca 32, április 27.

A XXII. kerület^{ben} Vörös Hadsereg útja 44, április 29.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 március 31 10

óra 4/5 p. re

/KRESZ oktató előadások...folyt/ i VT/Tr Li Hné VE

A XVIII. kerületben Városháza utca 1-3, április 15-én.

A XIII. kerületben a Frangepán utcai Malassi Állint kulturtthonban április 15-én.

A fel nem sorolt kerületek egy részében már megtörténtek, a többiben pedig májusban tartják meg az előadásokat. Ezek helyét és időpontját a közlekedésrendészeti osztály később közli.

Az előadások kezdetének időpontja valamennyi kerületben egységesen 18 óra. Az előadásokkal kapcsolatban 123-74-es telefonszámon lehet érdeklődni. /MTI/

"JÓZSEF ATTILA SZEGEDEN" - CÍMMEL TANULMÁNY JELENIK MEG

X Vid -cz Hné VE

1955 március 31

A szegedi egyetemi könyvtár József Attila születésének közelgő ötvenedik évfordulójának alkalmából a költő életével és munkásságával foglalkozó újabb füzeteket ad ki.

Reguli Ernő egyetemi könyvtáros, "Írások József Attiláról" című bibliográfiája mellett különösen jelentős Péter László egyetemi könyvtáros "József Attila Szegeden" című tanulmánya. Ebben a füzetben Péter László feldolgozza József Attila több, eddig még ismeretlen levelét, amelyek többek között megvilágítják a költőnek az akkori munkásságával és a bécsi emigráció iránti való kapcsolatát. A tanulmány bemutatja, hogy József Attila Szegeden töltött évei alatt milyen szoros barátságot tartott Juhász Gyulával és a fiatal szegedi írók "Igen" nevű csoportjával, amelynek tagjai helyeselték és várták az akkori társadalom átalakítását.

Az egyetemi könyvtár kiadványaiban ismertetett József Attila-levelleket bemutatják majd a költő születésének ötvenedik évfordulóján megnyitandó "József Attila Szegeden" című kiállításon. Az itt kiállított rajzok, fényképek, kéziratok a költő szegedi éveinek emlékeit dokumentálják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. március 31

16. oldal 50. perc

OLCSÓN KÖLCSÖNÖZHETŐK KISGÉPEK A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEKNEÉL

i Br/B No Hné VE

1955. március 31

Az idén lezajlott földművesszövetkezeti közgyűléseken a társág majdnem minden közösségben elhatározta, hogy kisgépeket alkut ki a dolgozó parasztság megsegítésére. Ma már nagyon sok helyen be is szerezték ezeket a kisgépeket és a tavaszi munkák során dolgozó parasztságunk ki is kölcsönözte őket.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége a fő ld. művesszövetkezetek részére tájékoztatást biztosított a gépkölcsönzés lebonyolításáról. A tájékoztatás ismerteti a beszerzett gépek karbantartását, továbbá a kölcsönzés feltételeit. Közli, hogy a kisgépek kölcsönzési díját a földművesszövetkezet a helyi viszonyoknak megfelelően állapítja meg, felhívja a szövetkezeteket, vegyék irányadoul a gépállományoknál ma is érvényben lévő kisgépkölcsönzési díjakat.

A gépállományoknál érvényben lévő kisgépkölcsönzési díjak: vetőgép egy napra 15 forint, egész hónapra 300 forint; lékapa egy napra 6, egész hónapra 120; hengertanoként naponta 3, egész hónapra 90; szektor naponta 3, egész hónapra 90; kézi hajtású szektor naponta 20; háti pereszke naponta 5, egész hónapra 100; kézi pereszke naponta 5, egész hónapra 80; moteros pereszke naponta 15, egész hónapra 300 forint.

A földművesszövetkezetek az egyszerű termelési társulások /szakcsoportok/ tagjai részére a kölcsönzési díj tíz százaléki terjedhető kedvezményt biztosíthatnak. /MTI/

AZ ÚJ OKTATÁSI ÉVBEN JELENTŐSEN FELBŐLŐ A ZSÁMBÉKI TERMELŐSZÖVETKEZETI ELNÖKKÉPZŐ TANFOLYAM HALLGATÓI SZÁMA

i Kő No Hné VE

1955. március 31

A zsámbéki termelőszövetkezeti elnökképző iskola egyéves tanfolyamain eddig minden évben 170 termelőszövetkezeti elnök, vezetőségi tag és brigádvezető szíttitotta el a nagyüzemi gazdaság vezetéséhez szükséges ismereteket. Az új oktatási évben már 260 hallgatója lesz az elnökképző tanfolyamnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

D 17. kiadás

1955 március 31

11

Ára 300 HUF

TIZ SZABAD ESZTENDŐ

Ö Vid HA/Szl -cz Hné VE

1955 március 31

Tíz év alatt hatalmasat fejlődött Heves megye egészségügyi hálózata

A felszabadulás előtt siralmas volt Heves megye egészségügyi helyzete. A falvak lakóinak sokszor 25-30 kilométert kellett megtenniük, ha orvosra volt szükségük. Nem egyszer előfordult, hogy a döcögő szekéren haltak meg orvos híján a súlyos betegek.

A felszabadulás óta hatalmasat fejlődött a megye egészségügye. Kilencvenhét községi orvosrendelő működik már Hevesben. A múltban egyetlenegy sem volt - ma tucatnyi orvosrendelő is van. Bővítették, korszerűsítették a szakorvosi rendelőintézeteket, amelyekben az elmúlt évben mintegy 530.000 beteget kezelték. Az elmúlt tíz esztendő alatt minden járási székhelyen létrehozták a tüdőgondozó intézetet, amelyek munkája nyomán egyre nagyobb mértékben csökken a tüdőbetegek halálzási arányszáma. Felépült a leghíresebb hevesi tbc-kórház. Az elmúlt esztendőekben egyébként több mint kétszázalal bővült a kórházi férőhelyek száma, új osztályok nyíltak.

A felszabadulás óta évről-évre több gyermek születik, csökken a csecsemőhalandóság, amely ma az 1946-osnak fele. Kiépült a megye bölcsődei és óvodai hálózata, most már 28 bölcsőde működik.

Az egészségügyi hálózat egyre fejlődik. Hatvanban rövidesen új szülőkórház adnak át rendeltetésének, Egerben még ebben az évben gyermekgondozó intézet létesül. Minden járásban sportorvosi rendelést szerveznek.

Kultúrathonok, könyvtárak és muzik szízeit adta a felszabadulás a szabolas-szatmári falvaknak

A kulturális elmaradottságról hirhadt Szabolcs és Szatmár vármegyében a felszabadulás előtt mindössze tizennyolc kultúrathon volt, ezek is csak a nagyobb községekben.

/folyt.köv./

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 március 31

11 óra 30 perc

/Tíz szabad esztendő...f. lyt/ 6 Vid. H. /Szl -cz Hné VE

Szebeles-Szatmár több mint kétszáz falujában csupán néhány lelkes, fáradhatatlan tenitő küzdött a tudatlansággal, a műveletlenséggel - minden erkölcsi és anyagi támogatás nélkül.

A felszabadulás óta eltelt tíz esztendő alatt megváltozott a szebeles-szatmári falvak kulturális arculata is. Ma már 117 kulturátthon várja estéről-estére a falusi dolgozókat, s a népművelés munkásai megbecsült tagjai társadalmunknak. Kolláth Lászlót, a pécsi kulturátthon igazgatóját például március 15-én a népművelés terén kifejtett eredményes munkájáért Kossuth-díjjal tüntették ki.

A múltban mindössze harminchét könyvtára volt a megyének. Ma - a 25.000 kötetes megyei könyvtáron kívül - hat járási és több mint kétszázötven falusi könyvtár működik. Olvasók száma az elmúlt esztendőben megaladta a harminchétezeret. A filmszínházak száma 1938-ban 16 volt - ma száznyolcvan községben vetítenek rendszeresen filmeket és ezeket havonta kétszázötven-háromszázezer ember nézi meg.

A felszabadulás tette lehetővé, hogy teljes erőszé-
ben kibontakozzék a megye népi kultúrája és színére kerüljenek a régi dalok, táncok, népszokások. Ma a múltban mindössze hetvenkét műkedvelő csoport játszott néha-néha a megyében, a felszabadulási kulturális seregszámlóra már eddig 731 művészeti együttes nevezett be. Néhány évvel ezelőtt megalkult az első népi együttes is Vaján. Azóta számuk 12-re emelkedett. Ezek az együttesek nagyrészt maguk gyűjtötték össze a népi játékaik gazdát anyját és a megye minden kellezetes tájának népművészetét színpadra viszik a seregszámlóra. /MTI/

AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KÖNYVTÁR FELDOLGOZZA A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI IRODALOM MÚLTJÁT

1 K6 N6 Hné VE

1955 március 31

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár dolgozóiból munkaközösség alakult a Magyar Mezőgazdasági Irodalom Múltjának feldolgozására. A könyvtár legközelebb szemelvénygyűjteményt ad ki a XVIII. és XIX. századi magyar mezőgazdasági irodalmának klasszikusából. Ugyan-csak feldolgozza a könyvtár a magyar mezőgazdasági oktatás legkiválóbb intézményeinek történetét is. Most dolgozzák fel a Magyaróvári Mezőgazdasági Akadémia és az ottani kutatóintézmények történetét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 március 31

12 óra 30 perc

BUZA IS TEREM EZUTÁN A SZABOLCSI FUTÓHOMOKON

Vid Ká/B No Hné VE 1955 március 31

A Nyirbátori Vörös Csillag Termelőszövetkezetben Egerszegi Sándor tudományos kutató altalajtrágyázási bemutatót tartott. A bemutatón résztvettek Szabolcs megye tudományos kutatói, agronómusai, termelőszövetkezeti elnökei és több egyénileg dolgozó paraszt.

Egerszegi Sándor előadásában kiemelte, hogy Szabolcs megye több mint százezerholdas futóhomok területén igen nagy jelentősége van az altalajtrágyázásnak, s ilyen módon búzát is termelhetnek a szabolcsi futóhomokon. Ha megfelelő mennyiségű istállótrágya kerül az altalajba, a buza könnyen megéri, mert a földbejutott humuszréteg magába tárolja a vizet és a lemosódó tápanyagokat.

A tudományos kutató hazánk több futóhomokos vidékén kísérletezett altalajtrágyázással, s évről-évre elérte a 15 mázssás dohány, 16 mázssás rozs és a 12 mázssás búzatermést olyan homokon is, ahol azelőtt csak Kóró és pásztortáska termett.

Elmondották tapasztalataikat Szabolcs megye tudományos kutatói, élenjáró termelői is és sok értékes gyakorlati utmutatást adtak az új módszerhez. A bemutatón Sz-80-as traktorral, hatalmas e kével forgatták meg a Vörös Csillag Termelőszövetkezet legsilányabb futóhomokját. A hatvan centiméter mély barázdákba holdenkint mintegy kétszáz mázsa istállótrágyát szórtak. Az így trágyázott föld megművelése pillanatnyilag sokba kerül, de már az első termés busásan visszafizeti a ráfordított költséget.

A résztvevők ezután ígéretet tettek, hogy: ..
300-400 négyszögöles kísérleti területeken megkezdik az altalajtrágyázást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955 március 31

12 óra 40 perc

A SÁRVÁRI GAZDAKÖRBEŰNTÖZŐCSOPORT ALKULT A BAGOLYRÉT ŰNTÖZÉSÉRE

Vid Ká/B No Hné VE

1955 március 31

A sárvári gazdakör dolgozó paraszt tagjai elérkezettnek látták az időt, hogy megvalósítsák régi tervüket, az 56 holdas Bagolyrét űntözését. Legutóbbi ülésükön űntöző csoportot alakítottak. A csoport feladata lesz, hogy megbeszélje a Vízügyi Igazgatósággal az űntözéssel kapcsolatos tennivalókat és annak idején majd irányítsa a munkákat.

A tervek szerint a Gyöngyös-űrtak vizével rövidesen megkezdik a Bagolyrét űntözését. A sárvári gazdák örömmel veszik ki részüket a munkából, hiszen ez jelentősen emeli majd rétfjeik szérumtermését. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

ő Vid R/B No Hné VE

1955 március 31

12.000 palack bort küld Budapestre a Badacsonyi Állami Gazdaság

A Badacsonyi Állami Gazdaság palackozó űzeme már teljesítette negyedévi tervét és most sorányen készül az űnnapi forgalomra. Az űzemben eddig több mint tízezer palackot töltöttek meg különleges/badacsonyi borokkal, s ezeket az állami gazdaságok budapesti boltjába szállítják. A hét közepén már el is küldték az első, kétezer palackot tartalmazó szállítmányt. Ezenkívül 2000 palack bort juttatnak a reprezentatív vendéglátó űzemeknek.

/minőségi

Sokan tenyésztenek selyemhernyót Tolnában

Magyarországon több mint kétszáz esztendővel ezelőtt Szekszárd környékén kezdtek selyemhernyót tenyészteni. Azóta is sokan foglalkoznak ezzel Tolna megyében. A megye dolgozói örömmel fogadták a rendelkezést, amely felemelte a selyemgubók átvételi árát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 március 31

12

óra 40 perc

/Mezőgazdasági

híradó....folyt/ ö Vid R/B po Hné VE

Ennek is tulajdonítható, hogy a legrégibb selyemhernyótenyésztő
községek - Gerjen, Marc, Szedres, Várelja, Kéty és Simontornya -
már teljesítették szerződéskötési tervüket. Tolnán tavaly 13 dol-
gozó közösen tenyésztett selyemhernyót, s az idén újból kollekti-
van kötöttek szerződést néhány hetes, jól jövedelmező munkára.

Kaposvár, a virágok városa

Kaposvárott seény kezek hozzák rendbe a város park-
jait. A városi tanács több mint félmillió forintot fordít erre a
célra. A parkokba és az utcákra négyszázharminc begóniát, dália-
kánnt és más virágot ültetnek. Az üvegházakban harmincezer ezerép
virág sorakozik, melyekkel ugyancsak a várost szépítik. A Kaposvá-
ri Kertészeti Vállalat háromezeröttszáz rózsát ültet a parkokba és
az utcai virágágyakba.

Huszonkétezer árvácska a sztálinvárosi
parkokba

A tavasz beköszöntésével Sztálinvárosban rendbe-
hozzák a régi parkokat és újakat is építenek. A virágágyakba ed-
dig már 15.000 árvácskát ültettek ki, s még további hétézret helyez-
nek el. Ezenkívül huszezer muskátli, rózsabokor és sok másfajta
virág díszíti az idén Sztálinvárost. /MTI/

MI UJSÁGVIDÉKEN?

ö Vid R HA/Bné -cz Hné VE

1955 március 31

Bottyán János, Pálóczi Horváth Adám,
Deák Ferenc és Kossuth Lajos levelei
kerültek elő Kaposvárra

A kaposvári Állami Levéltár anyagának rendezése
közben több értékes lelet került napvilágra. Megtalálták Bottyán
János 1707-ből származó levelét, amelyet a rábaközi parasztozhoz
és nemesekhez intézett. Pálóczi Horváth Adám 1806-ban írott leve-
lét, továbbá Deák Ferenc 1837-ből és Kossuth Lajos 1843-ból szár-
mazó levelét.
magán

/folyt.köv./

MTI HELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 március 31

11 óra 55 perc

/Mi ujság vidéken?... / folyt/ ö Vid H./Bné -cz Hné VE

Uj kulturotthon épül Kazincbarcikán

Kazincbarcika felső részén a felszabadulás óta csaknem száz családi ház épült, de a dolgozók - kulturotthon hiányában - az újvárosba jártak szórakozni. Amikor megalakult a régi felu DISZ-szervezete, a fiatalok elhatározták, hogy társadalmi munkával kulturotthont építenek. Elhatározásukról tudomást szereztek az újváros fiataljai is és felajánlották segítségüket. Az építkezést rövidesen megkezdik.

Népművészeti kiállítás nyílik
Székesfehérvárott

A Fejér megyei tanács és a székesfehérvári István király muzeuma kiállítást rendez a megyében végzett népművészeti kutatások eredményeiből. Az április 2-án megnyíló kiállításon hímzéseket, szőtteket, népi kerámiákat, a pásztoművészet és a kedvelt kékfestőháziipar darabjait mutatják be.

A szabadságharc egyik hősnőjének sirja
után kutatnak Gyulán

A gyulai levéltárból előkerült régi iratok tanúsága szerint 102 évvel ezelőtt halt meg Pfiffner Paulina - felvett nevén Ligeti Kálmán - 48-as honvédtiszt, a magyar szabadságharc egyik hősi alakja. A hazáját forrón szerető nő, aki magát férfinak álcázva harcolt az osztrák elnyomók ellen, s bátor tetteiért tisztí rangot kapott, a szabadságharc bukása után évekig bujdosott. 1853-ban fogták el a csendőrök, hogy a nagyváradai császári katonai hadbírótság elé állítsák. Pfiffner Paulina azonban a gyűlölt ellenség fogsága helyett a halált választotta: egy évtől pilla-
latban maga ellen fordította az egyik csendőr fegyverét. 30 napig tartó szenvedésből a gyulai kórházban váltotta meg a halál. Holttestét titokban - nehogy a nép a szabadság eszméjét ápolva elzárán-
dokoljon sirjához - az akkori gyulai temető árkában temették el. A közeljövőben fel akarják kutatni a sir helyét, hogy méltó emléket állíthassanak az 1848-as szabadságharc egyik hősnőjének.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 március 31

13

óra 10 perc

/Mi ujság vidéken?...2.folyt/ ö Vid HA /Bné -cz Hné VE

A barátsági hónap alatt Tolna megyében
több mint kétezren léptek be az MSZT-be

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt megélén-
kült az MSZT-szervezetek munkája Tolna megyében. Nincs olyan község,
ahol ne rendeztek volna színvonalas, érdekes előadásokat, a vidék
falusi heteken sok ezer dolgozó paraszt jutott közelebb a szovjet
kulturához. A barátsági hónap eredménye az is, hogy Tolna megyében
az elmúlt hetekben több mint kétezren léptek be a Magyar-Szovjet
Társaságba.

Igy fejlődött tíz év alatt a mátravidéki
Erőmű lakótelepe

A mátravidéki Erőmű kulturházában a felszabadulási
évforduló alkalmával kiállítást rendeztek a lakótelep tízéves fej-
lődéséről. Tíz évvel ezelőtt még csak néhány lakóház állt
a mai falu helyén, amelynek kulturháza, iskolája, orvosi rendelője,
bölcsődéje, óvodája, mozija, boltja és szórakozóhelye van.

Zsolnay-muzeum nyílik Pécsen

Pécsen, a dóm szomszédságában, egy Mátyás király
korabeli épületben műemlékkutató munka indult. A feltárás befejezté-
vel, májusban ebben a házban rendezik be a híres Zsolnay-gyár muze-
umát. Az állandó jellegű kiállításon mintegy 11,000 különféle művé-
szi tárgy szemlélteti a Pécsi Porcelángyár több mint egy évszázados
munkáját.

Belgyógyászok vándorgyűlése
Székesfehérvárott

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete
dunántúli belgyógyász szakcsoportja április 1-én és 2-án Székes-
fehérvárott tartja második vándorgyűlését. A vándorgyűlésen a máj
betegségeiről, valamint a szív és a keringési rendszer megbetegedé-
seiről hangzanak el előadások és hozzászólások.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 március 31

13 óra 15 perc

/mi ujság vidéken?....3.folyt/ ö Vid HA/Bné -cz Hné VE

Több üzlet várja nyáron a keszthelyi
üdülőköt

A keszthelyi városi tanács az üdülési idény közeled-
tével elhatározta, hogy a főutcán lévő, üzlethelyiségeket elfoglaló
irodákat és raktárakat kitelepíti a város külső részeibe. Mintegy
husz, eddig rendeltetésellenesen használt üzlethelyiséget adnak
vissza a kereskedelemelek. Így a közeljövőben textil-, óra- és ék-
szer-, hal- és konzerv-, üvegbolt, fagylatozó és italbolt nyílik.
A Keszthelyi Kísérleti Gazdaság ugyancsak boltot nyit a főutca egyik
üzlethelyiségében, ahol prémőrárukat, virágot és fajborokat árusí-
tanak majd. /MTI/

A SZABADSÁG TIZEDIK SZÜLETÉSNAPJÁRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/Szl Hné VE

1955 március 31

Miskolcon már megkezdődtek az ünnepek

Miskolcon a felszabadulási ünnepek már szerdán
megkezdődtek: a Hazafias Népfrent megyei és városi bizottsága és a
tanácsok nagyszabású kiállítást rendeztek a megye és a város tiz-
éves fejlődéséről. Szombaton az "Házak és a hivatalok dolgozói, az
iskolák diákjai műsoros ünnepeken emlékeznek meg a felszabadu-
lás évfordulójáról. Ezen a napon a diósgyőri 100. ipari tanulón-
tézet a mártirhalált halt Peteki István nevét veszi fel.

Vasárnap reggel a diósgyőri stadionból felszabadu-
lási váltó indul a Hősök terére, majd ünnepélyesen megkoszorúzzák
a szovjet katonák emlékművét. A koszorúzást katonai diszszemle
követi.

Este a miskolci Déryné Színházban rendeznek ünne-
péséget. Földvári Rudolf, a megyei pártbizottság első titkára mond
beszédet, majd a színház művészei és a megye legjobb művészeti
együttesei szórakoztatják a közönséget.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 március 31

13 évf 76 perc

/A szabadság tizedik...1.folyt./ ö Vid HA/Szl Hné VE

A napot tűzijáték zárja.

A felszabadulás évfordulójának reggelén zeneszó-
zó köszönti a miskolciakat, majd felvonulás lesz a Tanácsház téren
felállított dísztribün előtt. A felvonulók a Hősök terén gyülekez-
nek, ahol ünnepi nagygyűlésen vesznek részt. Este az Ávas és a Bükk
csúcsain kigyulnak az öröktűzök, a város számos pontján utcabála-
kat rendeznek.

Április 4-én szovjet hősi emlékművet
avatnak Dombóvárott

A Hazafias Népfront kezdeményezésére, Dombóvár la-
kói emlékművet állítanak a község felszabadításáért elesett szovjet
katonáknak. A hat méter magas emlékmű oszlopát a szovjet és a ma-
gyar címer díszíti. Az emlékművet április 4-én ünnepélyesen avatják
fel.

Ünnepi előkészületek Kőműn

Kőműn, első szocialista bányászvárosunk dolgozói
is lelkesen készülnek az ünnepre. Április 2-án valamennyi üzemben
röpgyűlésen emlékeznek meg a négy évfordulóról. Vasárnap a május 1.
kulturótthonban lesz ünnepi nagygyűlés, amelyen a város számos dol-
gozójának kitüntetésokat adnak át. Este a pécsi Nemzeti Színház mű-
vészei adnak műsort a kulturótthonban. Április 4-én többi között
egésznapos sportműsor szerveztetja az ünneplőket.

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága
április 4. méltó megünnepléséért

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottsága "Szépítsd
feladat" címmel mozgalmat indított, hogy a községek külsejében is
méltóak legyenek a négy ünnephez. Fákat, virágokat ültetnek, parko-
sítanak, meszelik a házakat. A Népfront az 1944 október 6-án, a
megye felszabadulásának napján, és az április 4-én született
gyermekket műsoros ünnepségen látja vendégül.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 március 31

13 óra 20 perc

/A szabadság tizedik...2.folyt/ ö Vid HA/Szl Hné VE

Virágokkal diszítik a szovjet hősi sírokat a baranyai asszonyok

A helyi népfront-bizottságok és az MNDSZ kezdeményezésére Baranya megye asszonyai ezen a héten virágokkal diszítik a felszabadító harcok során elesett szovjet katonák sírjait.

Száz Nógrád megyei uttörő palóc-népviselőben jön a fővárosba április 4-én

Nógrád megye uttörőit 200 fiú és leány képviseli majd Budapesten, az április 4-i országos uttörő találkozón. Több község küldöttei - összesen több mint százan - községeik hagyományos népviseletében vesznek részt a találkozón.

Műsoros Ünnepek Debrecenben

Debrecen és Hajdu-Bihar megye dolgozói is nagyszabású ünnepekkel teszik emlékezetessé a felszabadulás tizedik évfordulóját. Vasárnap a központi kulturotthonban rendeznek műsoros Ünnepeket. Április 4-én 9 órakor megkoszorúzzák a város felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonák sírját, majd a város dolgozói az Arany Bika előtti téren rendezendő Ünnepi nagygyűlésre vonulnak.

A város felszabadításáért elesett szovjet tisztekről utcákat neveznek el Zalaegerszegen

A Zalaegerszegi Városi Tanács határozatot hozott, amely szerint a város felszabadításáért vívott harcokban elesett V.S. Novikov, P.P. Szilovjev és V.P. Gurijev szovjet tisztekről utcát neveznek el.

Három Tolna megyei iskola rózsaligetet létesít a felszabadulási évforduló emlékére

Három Tolna megyei község, Pincehely, Bonyhád és Tevel általános iskoláinak diákjai elhatározták, hogy a felszabadulás tizedik évfordulójának emlékére rózsaligetet létesítenek. A többszáz rózsabimbóval álló ligeteket a fiatalok rendszeresen gondozzák majd. /MTL/

B 27 kiadás

1955. március 31.

14 ó - perc

IDJÁRÁSJELENTÉS

Édg VE

A Meteorológiai Intézet jelentése

március 31-én délután:

A nappali hőmérséklet kissé emelkedik

Európát hideg sarkvidéki légtömegek borítják és így a nappali hőmérséklet Európaszerte igen alacsonyak voltak, sőt Svédország, Finnország, valamint a Szovjetunió területein még az olvadáspontot sem érte el. A Balkánon továbbra is csapadékos az időjárás.

Hazánkban szerdán erősen felhős volt az ég. Néhány helyen, főleg az északi megyékben hullott kisebb csapadék, de mennyisége csak Balassagyarmaton érte el az 1 mm-et. A nappali hőmérséklet országszerte 6-8 fokig emelkedett. Éjszaka mindenütt fagy volt, Sopronban mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 4,6 fokkal alacsonyabb, a légnymás napi középértéke 5,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütőtörtekön 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 764 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: erősen felhős idő, több helyen, főleg délen és keleten havazás, havascsó, eső. Mérsékelt keleti szél. Az éjszakai fagy mérséklődik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 3-6 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható közép hőmérséklet
C - plusz 3 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 március 31

15 óra 05 perc

NYOLCVAN KÖBMÉTER GERENDÁT TAKARIOTTAK MEG EGY ÖTLETTTEL A PÉTI REKONSTRUKCIÓN

i Vid Vg Hné mi

1955 március 31

A Péti Nitrogénművek új műtrágyagyárának építői a szórótorony munkálatainál többnapos időelőnyt szereztek, így határidő előtt volt szükség mintegy nyolcvan köbméter elsőosztályu gerendára, a szórótorony belsejében készülő állás, az úgynevezett "pódium" felállításához. Anyag azonban nem volt, a munka megkezdésének elhalasztása pedig az előny elvesztését jelentette volna. Ekkor a torony építésén dolgozó brigádok azt javasolták az építésvezetőségnek, kérjen kölcsön a sztálinvárosi építkezésről emelőbika törzseket és azokkal támasszák alá a pódiumot. Az építésvezetőség megvalósította ezt a javaslatot. Már meg is érkeztek a hatalmas vas-szerkezetek és rövidesen megkezdte a pódium felállítását. Ezzel az ötlettel megtakarítják a nyolcvan köbméter gerendát és éppen egy héttel rövidebb idő alatt készítik el az állást./MTI/

VÁLLALTUK- TELJESITETTÜK - JÓ munkával készülnek tízéves szabadságunk ünnepére a mezőgazdaság dolgozói

ö Vid R/B No Hné mi

1955 március 31

Április 4 közeledtével mind nagyobb lendülettel folyik a munka a szántóföldeken. Bár a zord idő nehezíti a szántásvetést, a beérkező jelentések kiemelkedő munkásikerekről számolnak be.

DISZ-brigád a munka élén a Surjáni Állami Gazdaságban

A surjáni Állami Gazdaság dolgozói felszabadulásunk tizedik évfordulója tiszteletére vállalták, hogy a kukoricán és a gyapoton kívül április 4-ig elvetik a tavasziakat és befejezik az őszi gabona ápolását.

A koratavaszi munkák elvégzésében a gazdaság DISZ traktoros brigádja jár az élen. Fazekas György okleveles sztahovista traktoros a hét minden napján több mint kilenc normálholdat teljesített, vagyis napi tervét kétszeresen felülmúlta. Hasonló jó eredménnyel dolgozott egész héten Köblös Mihály is: diszista traktoros. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 március 31

11 óra 05 perc

/Vállalatuk-teljesítettük . .1.folyt./ ö Vid R/B No Hné Mi

Az állami gazdaság traktorosai április 4 tiszteletére azt vállalták, hogy napi normájukat 120 százalékra teljesítik, ezzel szemben rendszeresen 160 százalékot érnek el.

A jó munka meglátszik az eredményeken. A cukorrépa kivételével pénteken reg elig elvetették a koratavasziakat, 170 holdnyi cukorrépájukból is ötven holdon már földben van a mag, s a hátra lévő területen is határidő előtt végeznek a munkával. A gyors vetést megkönnyíti, hogy jól előkészített talajba kerül a cukorrépa magja. A gazdaság dolgozói teljesítették felejtésük másik részét is: 1130 holdnyi őszi vetésüket már fegasolták és küllőskepával megmunkálták.

Már a nyári gépek is munkára készen állnak
Ujcsanálson

Az Ujcsanálosi Gépállomás javítóműhelyében már régóta rendbehozták a tavaszi gépeket, majd nagy lendülettel hozzáláttak a nyári gépek javításához. A gépállomás szerelői ünnepi vállalatukban megfogadták, hogy május 15-e helyett már április 4-re megjavítják valamennyi cséplőgépjüket. A javítóbrigádok határidő előtt teljesítették vállalatuk: 25 cséplőgépjüket munkára készen áll. Nemcsak gyors és jóminőségű munkát végeztek, hanem ötezer forintot meg is takarítottak.

Százhusz mázsa parajt szedtek eddig a
Balatonnagyberekki Állami Gazdaságban

A Balaton déli partján elterülő Nagyberekki Állami Gazdaság ötszázholdos kertészetének dolgozói is munkasikerekkel készülnek április 4-re. Többi között vállalták, hogy az ünnepig kétszáz mázsa parajt szednek és szállítanak Budapestre.

A vállalat öt serény kezek szedik a parajt a többi munkacsoport eredményét ért el. Éder Pál és Kisbence Erzsébet munkacsapata: naponta három helyett 45 kiló parajt is leszednek. A hónap végéig a vállalt kétszáz mázsból már százhuszat betakarítottak és ezt a munkát olyan lendülettel végzik, hogy április 4-ig elérhetik a háromszáz mázst.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 március 31

15 óra 05 perc

/Vállaltuk - teljesítettük...2.folyt/ ö Vid R/B No Hné mi

Uj takarmánykeverék etetésével jelentősen emelte az istállótárlagot Volner János fejőgulyás

Volner János, a Pakodi Törzsállattenyésztő Gazdaság fejőgulyása április 4 tiszteletére elhatározta, hogy a gondjaira bízott állatoknál az ünnepig másfél literrel növeli az istállótárlagot. Multak a hetek, de az istállótárlag alig egy-két decivel nőtt. Volner János észrevette, hogy az igényesebb szímentáli tehének nem értékesítik megfelelően a takarmányt. Ezért a fejőgulyás újmódon készítette elő az etetnivalót. Vágott répát silóval, busapelyvával és szecskázott lóhereszénával kevert össze, s ezt három-négy napig állni hagyta. A száraz és nedvdús takarmányok keverésével így könnyen emészthető keveréket kapott s az értékesítési százalék megnövekedett. Volner János e módszerrel elérte, hogy a bízott állatoknál az istállótárlag néhány hét alatt két és fél literrel emelkedett.

Termelőszövetkezetek a város ellátásáért

Szolnok megyében a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Turkevei Vörös Csillag Termelőszövetkezet sertés-tenyésztői példát mutatnak a felszabadulási versenyben. A termelőszövetkezet dolgozói a napokban ötszáz sertéssel járultak hozzá a városi dolgozók ellátásához. Több mint háromszáz bízottsertést a begyűjtőhelyre szállítottak, ezzel egész évi bízottsertés beadási kötelezettségüket tíz százalékkal túlteljesítették. Ugyanakkor csaknem kétszáz szerződésesen hizlalt sertést adtak át az állatforgalmi vállalatnak.

Sztálinvárosban a Vörös Csillag Termelőszövetkezet a felszabadulási verseny során március elsejére egész évi hizottsertés beadását teljesítette. A termelőszövetkezeti tagok ekkor elhatározták, hogy újabb fogadalmat tesznek: egész évi takarmány és kukorica-előírányzatukat is sertéssel róják le. Igéretüknek megfelelően a márciusvégi határidő előtt két nappal 12 - egyenkint csaknem két-kétmázsás - sertést vittek az átvevőhelyre, s ezzel egész évi takarmány- és kukoricabeadásukat teljesítették.

/beadási

/foly.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 március 31

10 óra 10 per.

/Vállaltuk - teljesítettük...3.folyt/ ö Vid R/B No Hné M1

Baranya megye tojásból, baromfiből és vágómarhából teljesítette első negyedévi tervét

Baranya megyében több mint kétszáz termelőszövetkezet és nyolcezer egyénileg dolgozó paraszt fogadta meg április 4-re, hogy határidő előtt teljesíti állampolgári kötelességét. A felszabadulási versenyben jelentős eredményt születt. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák annyi állatot és állati terméket vittek a begyűjtőhelyekre, hogy Baranya megye szerdán jelenthette: tojásból, baromfiből és vágómarhából teljesítette első negyedévi tervét. /MTI/

ÁPRILIS 1-ÉN, PÉNTEKEN KEZDIK AZ ÖTÉVES TERVKÖLCSÖN VISSZAFIZETÉSÉT

i KF/Bné Vg Hné VE

1955 március 31

Az Országos Takarékpénztár az Ötéves Tervkölcsön utolsó huzása óta eltelt tíz nap alatt elkészítette az Ötéves Tervkölcsön egyesített nyereményjegyzékét. A hivatalos nyereménylista a tíz sorsolás alkalmával nyereménnyel kihuzott kötvények számát és a nyeremények összegét tünteti fel. Azt az Ötéves Tervkölcsön-kötvényt, amelynek száma az összesített listában nem szerepel, névértékben fizetik ki. Ugyanez vonatkozik a kamatozó kötvényekre is, amelyeknek a még be nem váltott kamatszelvényeit is kifizetik.

Az összesített hivatalos nyereményjegyzékot már eljuttatták az Országos Takarékpénztár valamennyi fiókjába, a postahivatalokhoz, az üzemekhez és a tanácsokhoz. Az Ötéves Tervkölcsön teljes visszafizetését április 1-én, pénteken kezdik meg. A kötvényeket 1958. április 1-ig válthatók be. /MTI/

K

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32 kiadás

1955.március 31.

15

6 10 perc

IZMÓDÓ DISZ-SZERVEZETEK SZABOLCS-SZATMÁR MEGYÉBEN - Március 15 óta ezennél több fiatal lépett az ifjúsági szövetségbe

i Vid Za/ág -cz LM 1955.március 31.

Szabolcs-Szatmár megye nyíregyházi járásában, Vencsellőn hosszú évekig nem sikerült a község fiataljait a helyi DISZ-szervezet életébe bevonni. Az elmúlt hetek azonban jelentős változást hoztak. A DISZ-szervezet néhány hónappal ezelőtt új vezetőséget választott. A tanács segítségével megfelelő helyiségekhez jutottak, a rövid idő alatt népes énekkart, színjátszó- és táncsoportot szerveztek, megindították a különböző szakkörök munkáját, s az érdekenél ártalmasabb foglalkozások eredményeként hetenkint gyarapodott a DISZ-tagok száma. A DISZ Patófi iskolájának ma már 38 hallgatója van, akik rendszeresen látogatják az előadásokat.

A felszabadulás tizedik évfordulójának múltó mártírnapi ünnepeléséből is részt kérnek Vencsellő diszistái. A nagy ünnepen kulturális és sportmisorokon adnak számot tudásukról, s megszabásu fáklyás felvonulást is rendeznek.

A vencsellői DISZ-szervezet munkájának rohamos javulása nem egyedül álló a megyében. Uszka községben például ma már minden 14-24 év közötti fiatal tagja az ifjúság szövetségének. Az elmúlt héten Demecser községben 56-an vették át DISZ-tagsági könyvüket. Szóltó újabb 30 demecseri fiatal töltötte ki a belépési nyilatkozatot. Hasonlóan szép eredményről adhatnak számot a vásárosményi és a kicvárdai járás DISZ-szervezetei is. A megye fiataljainak moráljának szervezeti életét bizonyítja az, hogy március 15 óta 1.150 új taggal erősödtek a megyei DISZ-szervezetek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33 kiadás 1955. március 31.

15

14 perc

HAZALIKAZOTT A "DEBRECEN" TENGERTÁRO

i KF/Fd/dg Vg P 1955. március 31.

Legnagyobb tengerjáró hajónk, az 1200 tonnás "Debrece" több mint fél éves közelkeleti utjáról visszatért Budapestre. Megfordult Izisztambul, Ismir, Beirut, Alexandria kikötőjében, árut szállított Iskenderunból Lattaquia-be is. Visszafelé árut hozott a csepeli kikötőbe, majd Komárnóba hajózott, ahol gyapotot rakott ki.

A több mint fél éves tengeri ut élményeiről Schwarzmann Kálmán elsőtiszt és Feigl Ferenc a 42 éves tengeri matróz vezető gépzemvezető beszélt. A többi között elmondották, hogy a "Debrece" kétszer került viharba. A hajó személyzete azonban Bauda Vilmos kapitány vezetésével megóvta a fedélzeten tárolt áru épségét és károsodás nélkül szállította tovább rakományát. A hajó-személyzet jó munkájának köszönhető az is, hogy a fél éves uton üzemzavar nem fordult elő.

- Nagy volt az örömünk - mondotta Feigl Ferenc -, amikor létrejött a közvetlen rádió összeköttetés hajónk és Budapest között.

A "Debrece" most a MAHART újpesti hajójavító üzemében van, ahol a porton javítják, tartozzák, hogy legközelebbi tengeri útján is, amelyre körülbelül április közepén indul - zavartalanul bonyolíthassa le közelkeleti áruszállításait. /MTI/

- . -

MEGKEZDÖDÖTT A PROBAÜZEMELTÉS A BORSODI VEGYIKOMBINÁTBAN

i Vid Vg/dg Ml 1955. március 31.

Szombat tíz évünk egyik legjelentősebb alkotásában a kazincbancikán épülő borsodi vegyikombinátban csütörtökön reggel megkezdődött a probaüzemeltetés.

A tervnek megfelelően először azokat a berendezéseket próbálják ki, amelyek az egész vegyimű működéséhez nélkülözhetetlenek: így a vízellátást szolgáló és az elektromos berendezéseket, majd pedig a gőzellátást biztosító egységeket. Ezután kerül sor a műtrágyagyártáshoz szükséges üzemrészek próbaüzemeltetésére, majd az egyes üzemegységek összekapcsolására és közös működtetésére.

/falvt. kvv./

M T I B I R L A P Ö L D I H I R E K

B 34 kiadás

1955. március 31.

15 ó 15 perc

/Megkezdődött... folyt a Vid Vg/Ig Mi /

Csütörtökön reggel az egész hatalmas gyártelepet vízzel ellátó berendezések próbaüzemeltetését kezdték meg. Megindultak a 3-as szivattyúház gépegységei és kipróbálták a vizlágyító berendezést is.

A vízellátást szolgáló berendezések próbaüzemeltetése mintegy két hétig tart.

A szakaszos próba biztosítja, hogy a kipróbált üzemi részek összekapcsolása után megkezdődhessen a folyamatos üzemeltetés. /MTI/

- . -

ELŐRE VONTAK KÉT BARANYAI KISIPAROST A LAKOSSÁG MEGERŐSÍTÉSE MIATT

Vid Hbj/szb/dg Vg P. 1955. március 31.

Baranyában 5.500 magán kisiparos vesz részt a városi és falusi lakosság szükségleteinek kielégítésében. Munkájuk zavartalan végzését az év első negyedében 1.150.000 forint értékű különféle anyaggal segítette az állam.

A társadalmi ellenőrzés során azonban többhelyütt panasz merült fel, hogy akadnak olyan kisiparosok, akik a lakosságot megkárosítják. Ezt tette Patai József mohácsi cipésmester is, aki gyenge minőségű bélésbőrrel bevont papírral talpalt meg a cipőket, ugyanakkor a jóminőségű cipőért engedélyezett árat kérte a lakosságtól.

A cipők alig egy heti használat után tönkrementek. Tóth József mohácsi kőművesmester az elvállalt munkákat elvállalatba adta ki, így jogtalan haszonra tett szert és meg nem dolgozott munkabért vett fel.

Patai Józsefet tíz hónapi, Tóth Józsefet pedig négy hónapi szabadságvesztésre ítélte a bíróság. Tóth Józsefnek ezenfelül iparengedélyt is visszavonták. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 március 31

75 óra 75 perc

A MÁV VEZÉRIGAZGATÓSÁGA KÖZLI,

1 KF/Bné Vg Hné VE

1955 március 31

hogy az április 4-i kettős ünnep alkalmával várható erősebb utasforgalom miatt április 1-én, 2-án, valamint 4-én és 5-én a következő vonalakon mindkét irányban több mentesítő vonatot indít:

Budapest-Győr-Szombathely, Budapest-Székesfehérvár-Celldömök, Budapest-Székesfehérvár-Agykanizsa, Budapest-Dombóvár-Pécs, Budapest-Kiskunhalas, Budapest-Kiskunfélegyháza-Szeged, Budapest-Békéscsaba, Budapest-Debrecen-Nyíregyháza és Budapest-Miskolc.

A mentesítő vonatok a menetrendben feltüntetett idő előtt indulnak, indulási idejükről a pályaudvari tudakozó és hangsbemondó tájékoztatja az utazóközönséget./MTI/

FÜSZERPÉLÉK, KIVÉ, KAKAO, MAZSOLA ÉRKEZIK

1 Sz NL Hné VE

1955 március 31

A Monimpex Kúkereskedelmi Vállalat szerzi be külföldről a különböző fűszernövényeket. Behozatali listáján márciusban is sokféle cikk szerepelt. Kinából több vagon tea érkezett. A napokban több vagon kőmennyimag futott be. Nagyobb mennyiségű borsot is átadtak már a belkereskedelemlennek. Haitiből kávé, Braziliából kakaóbab érkezett. Az édesipar részére többi között kókuszlisztet hoz be a vállalat. A napokban több vagon mazsolát adtak át a belkereskedelemlennek. A husiparnak és a likörgyáraknak a legkülönbözőbb fűszernövényeket, szerecsendiót, gyömbért, szegfűszeget, szegfűborsot, vaniliát szereztek be. /MTI/

A MÁVAUT

1 KF/KF Vg Hné VE

1955 március 31

11 értesíti az utazóközönséget, hogy április 2-án és 4-én az Engels téri pályaudvarról Kelet-Magyarország felé induló távolsági autóbuszok a Thököly ut és Vorosilov ut sarkán lévő megállót nem érintik, a Vácra érkező MÁVAUT-autóbuszok pedig ezen a két napon az utlezáras ideje alatt - csak az újpesti hidig közlekednek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 március 31

15 óra 55 perc

A TERMELŐK EZ ÉVI BEADÁSI KÖTELEZETTSÉGÜKRE MÁR MOST ADHATNAK
BE TERMÉNYT ÉS BORT

1 Br/B No Hné VE

1955 március 31

A begyűjtési miniszter az illetékes szervekkel egyetértésben úgy rendelkezett, hogy a termelők ez évi termés- és borbeadási kötelezettségüket útermésből már most teljesíthetik.

Az előirt minőségi feltételek mellett a termelők előteljesítésre kenyér- és takarmánygabonát június 20-ig, burgonyát május 15-ig, kukoricát, napraforgót, bort egész éven át beadathatnak.

Szeptember 30-ig beadott bort husz százalékos többlettel számolják el a beadási kötelezettségteljesítésénél.

Kenyér- és takarmánygabona előteljesítésekor a teljes korpajárandóságot a beadáskor, illetve a beadást követő tiz napon belül adják ki a termelőknek. /MTI/

UJRA MŰKÖDIK A HAJDUSÁGI BÖRGYÁR

1 Vid Vg NL HnéP

1955 március 31

Április 1-én - négy évi szüneteltetés után - ismét megkezdte munkáját a Debrecenben lévő Hajdusági Bőrgyár. A könnyűipari gyárfelszerelő és építőipari vállalat dolgozói a felkészülési versenyben vállalt kötelezettségüknek eleget téve a rekonstrukciós munkákat határidőre elvégezték. Az áztató, meszes és cseres műhelyekben pénteken kezdődik meg a nyersbőr feldolgozása, míg a kikészítő üzemből csak később. A rektárakban már elegendő nyersbőr áll rendelkezésre. /MTI/

DIAFILM KÉSZÜL JÓZSEF ATTILA ÉLETÉRŐL

1 Zs/Zs Li Hné VE X

1955 március 31

A magyar Diafilagyártó Vállalat filmet készített a magyar proletáriátus halhatatlan költőjének, József Attilának életéről. A 78 kockából álló filmet Szántó Judit, a költő élettársa írta s a József Attila muzeum anyagának, valamint az újabban előkerült dokumentumok felhasználásával állították össze.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 március 31

15 óra 55 perc

/Diafilm készül...folyt/ : Zs/Zs Li Hné VE X

A mintegy háromnegyedórás diafilm nagy gonddal készített köckül felidézük a gyermek József Attila életét, a proletár-gyermek sanyeru életét; édesanyjának, a "mamá"-nak gondoktól és nélkülözéstől megviselt arcát.

A film nyomon kíséri a költő ifjuságának küzdelmes éveit. Beszámol arról, hogy József Attila hamarosan megtalálta a kapcsolatot a munkásszövegével, amelynek lelkes harcosa és forradalmár költője lett. Különösen nagy hatást tett rá az illegálisan dolgozó magyar kommunisták vezetőjével, Rákosi Mátyás elvtárossal történt találkozása. 1925-ben József Attila meglátogatta a letartóztatott Rákosi Mátyást, s az akkor kapott látogatási jegyet nem adta vissza a fegyházőrnek, hanem haláláig tárcájában őrizte.

Fényképek, az verssorok dokumentálják azt, hogy a fiatal költő élete elválaszthatatlanul összefonódott testvéreinek, a "város peremén" élő munkások ezreinek sorsával. Ebből a nagyszerű egyesülésből születtek legszebb költeményei, amelyek az egykorú képek magyarázataként helyet kaptak a x filmen.

Beszámol a film arról is, hogy József Attilát szoros baráti szálak fűzték irodalmunk haladó egyéniségeihez, köztük Mária Zsigmondhoz, Nagy Lajoshoz, Karinthy Frigyeshez, Darvas Józsefhez, Veres Péterhez és a nagy német íróhoz, Thomas Mannhoz.

A Horthy-rendszer urai minden eszközt felhasználtak erre, hogy a fiatal költő messzehangzó szavát elnémissék. Az illegális kommunisták találkozik részvevőinek, a külvárosok egyszerű munkás-embereinek kezén csak elkobzott verseinek néhány megmentett példánya forgott, verseit csak lopva olvashatták. Tragikus halála után ezek és ezek zarándokoltak sírjához, hogy kegyelettel adozzanak emlékének.

A felszabadulás után József Attila versei mind nagyobb népszerűsége tettek szert. Verseinek hódító útja ma már a legkisebb falvakba is elvezet, s neves külföldi költők tolmácsolják népük nyelvén költeményeit.

A nagy költő születésének 50. évfordulója alkalmából készült diafilm iránt máris igen nagy és széleskörű az érdeklődés. Budapesten és vidéken a nagyobb kulturházakban, kulturotthonokban április 5-től lehet a filmet megnézni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1955. március 31.

16 ó 25 perc

JELENTÉS A FELSZABADULÁSI MŰSZAKRÓL
KIVÁLÓ TERMELESI SIKEREKKEL KÖSZÖNTIK A NEVADO ÜNNEPET A
TATABÁNYAI "Április 4." ÁLL. BANYÁSZAI

I Vid Hbj/Szb/dg Vg NL 1955. március 31.

A tatabányai szénmedence egyik legfiatalabb aknájának, az Április 4. aknának bányászai is részt vesznek a felszabadulási versenyben. Bár a munkálatok zömét még a feltárások képezik, de az elővájásokból kitermelt szénmel már segítik a tröszt tervtul teljesítését. Az első negyedévben több mint 5.100 tonna szenet termeltek.

Nagyszerű győzelmek születnek a feltárási munkák meggyorsításában is. Az első negyedévre előirányzott 225 méter vágathajtási tervüket március 31-ig 361 méterre teljesítették. Különösen nagyszerű eredményeket értek el a felszabadulási műszakban: a márciusi 85 méter előirányzattal szemben csütörtökön reggelig 171 méter vágatot hajtottak ki. Az első negyedévben több mint egyhónapos előnyre tettek szert.

Különösen nagy sikerekkel büszkélkedhet Fajkov András Kossuth-díjas sztahanovista vágár és csapata. Február 15-től 80 méter vágatot hajtottak ki, s egyúttal 1.330 csille szenet is termeltek.

Az új aknának is része van abban, hogy^a Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai csütörtökön már teljesítették április 4-1 26.400 tonnás vállalásukat és az első negyedévben terven felül csaknem 30.000 tonna szenet termeltek.

Akik már befejezték negyedévi tervüket

A Sámontornyai Bőrgyár dolgozói már befejezték első negyedévi tervüket és a hónap végéig annyi bőrt készítettek, amelyből a cipőipar 20.600 pár cipőt, 3.400 pár eszakiát, 1.600 pár gyermekcipőt és 3.700 táskát gyárthat. Ugyanekkor eleget tettek negyedévi tervkötelezettségüknek a Ládaipari Vállalat, az Obudai Sportszergyár, a Gyufaipari Vállalat, a Csepeli Szőmkekonfekciós Vállalat, a Budai Pamutfonógyár, a Debreceni Hajlitottbutorgyár, a Szegedi Butorgyár, és az Újpesti Bőrgyár dolgozói is.

/folyt.köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R L E K

B 39 kiadás

1955. március 31.

16 ó 25 perc

Jelentés a felszabadulási
1. folyt. Vid Hbj/Szb/dg V- NL/

Az Építésügyi Minisztérium jelentés

Csütörtökön az 1. számú Épületelengyár, a 21. számú Állami Építőipari Vállalat és a 22. számú Állami Építőipari Vállalat befejezte első negyedévi tervét.

A Debreceni Dohánygyár terven felül
11 millió szivarkát gyárt

Már jóval több mint husz napja állandóan száz százaléknál felett teljesíti napi tervét a Debreceni Dohánygyár, ahol a Kossuth és Munkás cigaretták készülnek. A felszabadulási munkákban a dolgozók jó munkája révén az üzem szerda délután befejezte negyedévi termelési tervét. Április 1-ig a Debreceni Dohánygyár 11 millió szivarkát - Kossuth- és Munkás cigarettát - gyárt terven felül.

Munkahőstett a miskolci üvegyárban

A miskolci üvegyár kémvesei és öntőbrigádjai az elmúlt héten, amikor jelentették első negyedéves tervük befejezését vállalták, hogy március utolsó napjaiban a tervben előírt hat nap helyett négy nap alatt elvégzik az üveg-kemence melegjavítását.

A legjobb kémvesekből és öntőkből huszonnégy tagú brigádot alakítottak, s a brigád tagjai vastag aszbesztruhában, hatszáz fok körüli hőségben dolgozva, egymást öt-tíz percenként láncszerűen váltva - még a vállalt határidőt is megrövidítették.

Csütörtökön büszkén jelentették, hogy - ami még sosem fordult elő a gyár történetében - a kemence melegjavítását három nap alatt elvégezték. Ezzel nemcsak több, mint százezer forintos megtakarítást értek el, de lehetővé tették azt is, hogy az első negyedéves terv hatezer négyzetméter üveggel való túlteljesítése után április 1-én teljesítéssel indíthassák meg a harcot a második negyedévi terv teljesítéséért.

/folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 március 31

16 óra 35 perc

A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIREI

i Fu/Fu Li Hné VE

1955 március 31

Zempléni Kornél zongoraművész és Jency Zoltán fuvla-művész a kínai-magyar kulturális egyezmény keretében egyhónapos vendégszereplésre utazott a Kínai Népköztársaságba.

x x x

Neményi Lili, a Magyar Állami Operaház magánénekesnője a román-magyar kulturális egyezmény alapján a Román Népköztársaságba, Schneider Hédy zongoraművész pedig a bolgár-magyar kulturális egyezmény keretében néhányhetes vendégszereplésre a Bolgár Népköztársaságba utazott. Mindketten résztvesznek, illetve fellépnek a hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezendő romániai, illetve bulgáriai április 4-i ünnepeken.
/MTI/

NEM VOLT IGAZOLTLAN HIÁNYZÁS A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN -
12.600 tonna bauxitot termeltek első negyedévi tervükön felül a gánti bauxitbányászok

i Vid Vg Hné VE

1955 március 31

A gánti bauxitbányászok negyedévi termelési tervüket március 24-én teljesítették. Négy nappal később pedig márciusi tervüknek is eleget tettek.

Év elején 7800 tonna bauxit terven felüli kitermelést vállalták a felszabadulás tizedik évfordulója tiszteletére. A felszabadulási verseny kezdete óta nem volt igazolatlan hiányzó bányában. Így vált lehetővé, hogy vállalásukat március 31-én reggelig túlteljesítették, 7800 tonna helyett 10.600 tonnát termeltek.
/MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 március 31

16 óra 35 perc

AZ 50 ÉVES GYŐRI PAMUTSZÖVŐ ÉS MŰBŐRGYÁRBAN MINDEN EDDIGI FELÜLMŰLT EREDMÉNYEK SZÜLETTEK A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN

1 Vid Hbj/Szb NL Hné Li 1955 március 31

A Győri Pamutszövő és Műbörgyárban a felszabadulási verseny egybeesett a gyár fennállásának 50 éves jubileumával. Ez ilyen teljesítményre ösztönözte a dolgozókat, amely minden eddigit felülmúlt.

Negyedévi tervüket március 26-án, exporttervüket pedig már március 15-én befejezték. Azóta mintegy 150.000 négyzetméter készáruval teljesítették túl negyedévi tervüket./MTI/

KOSSUTH-ÜNNEPSÉG MAKÓN

Vid Hné Li VE

1955 március 31

A makói járási tanács végrehajtó bizottsága a tanács-terem részére megfesttette Kossuth Hajos arcképét és azt március 31-én, csütörtökön - Kossuth Hajos halmvai hazahozatalának 61. évfordulóján - Ünnepi tanácsülés keretében leplezte le. Ugyanakkor makói város és a járás 1848-1849-es eseményeinek levéltári és muzeumi emlékeiből kiállítást rendeztek./MTI/

CSÜTÖRTÖKÖN MEGNYILT KOMLÓ ÚJ CSEMEGÉÁRUHÁZA

Vid NL Hné VE

1955 március 31

Komló kökönyösi új városrészében csütörtökön megnyílt a 61. kereskedelmi létesítmény, a város legnagyobb és legkorszerűbb csemegéáruháza.

A Márványfalu hat különféle osztállyal rendelkező üzlet kivételben és árukészletével vetekszik a főváros csemegéüzleteivel.

Az év végéig még további nyolc új áruházat rendeznek be Komló lakóseinak./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. március 31.

14 óra 35 perc

Jelentés a felszabadulási 2.folyt./ 8 vid Hbj/Szb/PE Vg NL MI

A szovjet tapasztalatok segítik a felszabadulási műszak győzelmét

A magyar ipar tiz esztendő során szinte minden nap érezte az élenjáró szovjet tapasztalatok nagy segítségét. A felszabadulási műszakban is sok-sok üzemben honosítottak meg új és új munkamódszereket a szovjet tanítás nyomán.

A pécsmeszesi építőket is segítik a szovjet módszerek

Hat évvel ezelőtt ismerkedtek meg először a pécsmeszesi bányászváros építői a szovjet építési módszerekkel, az előregyártás, a gyorsfalazás, az útszerű munka előnyeivel. Ezek az eljárások a felszabadulási versenyben is segítik a dolgozókat. Szovjet tapasztalatok alapján három 16 lakásos kockaház szalagrendszerben épült. Míg az egyiket falaznak, a másikon előregyártott elemekből a földem készül. Ezzel a módszerrel ér el napi 180-190 százalékos teljesítményt a nyolctagú Béke-brigád. Mozgódarujuk segítségével három nap alatt készítik el egy-egy emelet közötti földemet az azelőtti másfél hét helyett.

A Koleszov szélesvágási módszerrel ötödével csökkent egy mozdony-kerékpár forgácsolási ideje a DIMÁVAG Gépgyárban

A DIMÁVAG Gépgyár kerékpárüzemének esztergályosai két évvel ezelőtt már alig alkalmazták a tengelynyolásoknál és a tengelyvázak megmunkálásánál a Koleszov-féle szélesvágási módszert. Az év első negyedében az üzem esztergályosainak mintegy 90 százaléka tért rá a Koleszov féle szélesvágásra. Az új forgácsolási eljárás széleskörű elterjesztése nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a gyárban a kerékpárüzem fejlesztése elsőnek negyedéves tervét és terven felül két csoport vasuti mozdony-kerékpárt, tíz condole-kerékpárt és 240 direkt tengelyt gyártott. A teljesítmény növekedésén kívül csökkent a költség is. A réggel szemben egy csoport mozdony-kerékpár forgácsolási idejét mintegy 20 százalékkal sikerült lecsökkenteni. A Koleszov-módszer alkalmazásával három hónap alatt csak szerszám és-energia felhasználásnál mintegy 100.000 forintot takarítottak meg.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. március 31.

16 óra 40 perc

3. folyt./ 1 TP/Szb/PE NL Mi

Jelentés a felszabadulási

Tervev felül évente 1500-2000 tonna hengerelt lemez

A Lőrinci Hengerműben másfél-két évvel ezelőtt még igen nagy gondot okozott az, hogy miként lehetne a betétekből a lehető legtöbb lemezt hengerelni. Mint annyi sok más esetben, itt is a szovjet tapasztalatok hasznosításával oldották meg a problémát. A "minusz-tűrés"-mozgalomnak bevezetésével elérték, hogy a hengerészek a szabványban előírt méreteket igyekezenek a lehető legpontosabban betartani. Ezen az úton minden egyes lemez hengerlésénél megtakarítanak néhány kiló anyagot. A sok kicsi sokra megy. Most már elmondhatják, hogy évente a "minusz-tűrés"-mozgalomnak eredményeként 1500-2000 tonnával több durva hengerelt lemezt tudnak készíteni ugyanabból az anyagmennyiségből. A "minusz-tűrés"-mozgalom legelkeltebb harcossai a fiatal hengerészek. Kiss István ifjunokás előhengerész, a Zója-brigád vezetője érte el ezideig a legjobb eredményt ebben a mozgalomban. A szovjet módszer alkalmazása nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a Lőrinci Hengermű dolgozói - mondja Szabó Mihály üzemi vezető - elhatározták, hogy ez év második negyedében az önköltségesültségek érdekében még fokozottabban használják a kiváló szovjet módszereket.

1 DI KM

A szovjet technológia, szovjet gépek segítették kőolajiparunk fejlődését is

A magyar kőolajipar is hatalmas segítséget kapott a Szovjetuniótól, s ezzel kapcsolatban Vajta László, a Vagyipari és Energiaügyi Minisztérium kőolajipari igazgatóságának műszaki osztályvezetője a következőket mondotta a Magyar Távírási Iroda munkatársának.

- A szovjet katonai alakulatok segítettek a háborús károk helyreállításánál. Így például segítséggel kezdett dolgozni a csepeli Ásványolajfinomító első berendezése. Az Alkafűzítői Olajfinomító 1945 március 28-án szabadult fel, s a szovjet műszaki alakulatok közreműködésével már két hét múlva már itt is megindult a termelőmunka. Olajtermelésünk fokozására korszerű szovjet geofizikai és szeizikus műszereket kaptunk a Szovjetuniótól s ez a segítség nagyban hozzájárult ahhoz, hogy megtaláltuk a nagylenyeli kőolajmezőt és az öt éves tervben megháromszorozódott hazánk olajtermelése.

Márciusi tervét március 30-ról 31-re

virradó éjjel befejezte és csütörtökön/folyt. köv./

örömmel jelenthették, hogy kiszállítási tervüket is 112 százalékra teljesítették. A Lőrinci Hengermű

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. március 31.

16 óra 45 perc

/Jelentés a felszabadulási. . . 4. folyt./ i DI/Fd/PE ML KM

A szovjet technológiák és dokumentációk felhasználásával javult meg nálunk termelt kenőolajok minősége is. Megismertük a korszerű oldószeres finomítást, s a tincstűs eredményeként megkezdjük a különleges Diesel-motorolaj gyártását.

- A kitűnő szovjet furóberendezések szintén sokat javítottak munkánkon, s szovjet módszerek alapján értük el, hogy a kőolajfeldolgozó iparban a termelésnövekedés 50 százaléka nem be-
ruházásokkal, hanem jobb, egyszerűbb szervezéssel történt. Most, a felszabadulási műszakban is alkalmaztuk a hasznos tanácsokat, s ennek eredménye, hogy az első negyedéves tervet határidő előtt két nappal befejezték. /MTI/

MAGYAR FILMÉT A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

i Fm/PE LI VE

1955. március 31.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Román Népköztársaságban április 5-től Magyar Filmhetet rendeznek. A filmhéten bemutatják a román mozilátogató közönségnek az "Életjel", az "Én és a magyarpárt", a "Fel a fejvel", a "2x2 négy 5" című játékfilmeket. "A kővéresék erdejében" és "Bajnokaink a víz alatt" című dokumentumfilmeket, továbbá néhány kisfilmet. A filmhétre magyar a filmdelegáció utazik a Román Népköztársaságba. /MTI/

A SZÉNÁNYÁSZATI TULTELTETTES NEGYEDÉVES TERVET

i vid PE Vg P

1955. március 31.

A Szénbányászati Minisztérium jelenti: A Középdunántuli és a Pécsi Szénbányászati Tröszt után a Tatabányai, a Nórádi, a Komlói, a Mátravidéki, a Várpalotai és a Dorogi Szénbányászati Tröszt is határidő előtt teljesítette első negyedéves tervét. E trösztök jó munkéja törlesztette a borsodi és az ózdi bányászok adósságát is és ennek következtében csütörtökön a második műszak elején az egész szénbányászat befejezte első negyedéves tervét. A harmadik műszak végén a szénbányászok már több ezer tonna szenet szállítottak előirányzaton felül felszínre. /MTI/

Ko

MŰVI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. március 31.

16 óra 55 perc

A FELSZABADULÁSI KULTURÁLIS SEREGSZEMLÉN RÉSZVEVŐ ISKOLÁSEK SZÁZAI SZERPELNEK AZ ÁPRILIS 4-I ÜNNEPSÉGEKEN

Ö V d -cz/MI/Fd -cz P

1955. március 31.

A felszabadulási kulturális seregszemlén résztvevő művészeti együttesek, színjátszók, népi táncosok, dalosok, zenekarok április első napjaiban országszerte bemutatókat tartanak. Az együttesek egy része április 2-én saját üzemük, intézményük felszabadulási ünnepségén lép fel, április 3-án és 4-én pedig a központi ünnepségeken szerepel.

Somogy megyében

csaknem 450 együttes jelentette be részvételét az ifjúsági kulturális seregszemlére. A legközelebbi együttes erre az alkalomra új műsort tanult. A népi együttesek témáikat a megye gazdag haladó hagyományeiból merítették: népszokásokat, népi táncokat, félig már feladásba került népi játékokat elevenítenek fel. Különösen sok résztvevője van az énekversenynek. A kulturális seregszemle keretében rendezett "éneklő ifjuság" megnevezésű 320 Somogy megyei iskola vesz részt, több mint 40.000 általános iskolai, illetve középiskolai tanulóval. A versenyben résztvevő csoportok az április 4-i ünnepségek során megtartott helyi bemutatók után április közepén rendezik meg a körzeti és járási bemutatókat, majd a legjobbak május elején döntenek a megyei elsősről.

Szabolcs megyében

a DISZ Központi Vezetőségének felhívása óta szinte nem mulik el nap anélkül, hogy valamilyik faluban, vagy területi övezetben ne alakulna új művészeti együttes. A kultúreszoportok száma az év eleji háromszázról már 731-re emelkedett és a seregszemlére jelentkezett fiatalok száma meghaladja a 12.000-at. A számbeli fejlődés azonban nem jelent minőségi esőzést, sőt a kultúreszoportok túlnyomó része egyre inkább művészi fokozatra emeli játékát. Nagy békeművűket, a tiszalöki vínerómvét építő DISZ-fiatalok például a "Csontor és Günd" komposon ki-célgonott előadásával, a kisvárdai színjátszó csoport a "Cyrano de Bergerac" és "Az ember tragédiája" egy-egy részletével készül a seregszemlére. A nagykálloi népi együttes munkájának a készülődés során új lendületet adott A. I. Kotljarov, a Krupszaköja Népművészeti Ház igazgatójának látogatása. /Föld.köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1955. március 31.

17 óra - perc

/A felszabadulási kulturális seregcsatlós...folyt./
ö Vid -ca/II/Fa -ca P

A szovjet vendég számos értékes tíficsot adott a népi együttse-
gek.

Bécs megyében

A seregcsatlós résztvevőinek mintegy 70 százaléka DISZ fiatal.
Számos helyen, ahol nem volt állandó művészeti együttés, a ké-
szülődés során új csoport alakult. A színjátszók, ének- és tánc-
karok, népi táncosokon kívül igen nagy érdeklődés jött a
a seregcsatlósra benyújtott öt bércsoport szereplését, vala-
mint a szavalev versenyeket, amikben 174 egyéni versenyző vesz-
részt.

Szatmárvárosban

34 művészeti csoport 610 résztvevővel nevezett a seregcsatlósra
és 90 egyéni versenyző is résztvesz a vetélkedésben.

Hajdú-bihar megyében

a tánc-, az ének- és a zenekarok, a színjátszók mellett szor-
gatosan készülnek a seregcsatlósra fiatal képző- és nép-
művészek is. Több mint ötven fiatal művész vesz részt a ver-
segyben. A háduvári fiatalok sok, a hajdúvári hírszolgálat-
fonok, a hortobágyi felfaragók és az alkalmi valóságos
rendmivőket készítők.

Magyarváltó megyében

Bécs megyében

is, ahol mintegy 600 ifjúsági és uttörő csoport nevezett
a versenyre. A helyi szövetkezetek nagy szerepet játszottak.

Tolna megyében

392 kulturescsoport és 630 egyéni versenyző indul a seregcsatlós-
ra versenyén.

Bácska megyében

hatalmas kulturális mozgósulással fejlődött a felszabadulási
seregcsatlós. A járási szövetkezetek itt már nagy szerepet játszottak

és a legjobboknak bizonyult együttések április 4-én a járási
székhelyeken, a bányász-településeken és a munkás-paraszat ta-
lálkozó színhelyein adnak műsort. A legjobb együttések má-
jus 1-én a megye székhelyén lépnek fel. /MII/
TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. március 31.

17 óra — perc

MAGYARI ANDRÁS, FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER ELSŐ HELYETTESÉ ELŐADÁSA
AZ ÁLLATTENYÉSZTES IDŐSZERŰ FELADATAIRÓL

t. 10/PE No. VE

1955. március 31.

A megyei és járási főállattenyésztők, a megyei rétgazdálkodási felügyelők és a megyei törzskönyvi felügyelők esütörtökön a földművelésügyi minisztériumban országos értekezletre ültek össze. Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitóját követően Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese ismertette az állattenyésztés fejlesztésének időszeri feladatait.

Bevezetőben arról beszélt, hogy az állattenyésztés területén három fő feladatot kell sürgetően megoldani: az egész ország állatállományánál a hozamok növelését, a termelőszövetkezetek közös állatállományának, különösen a szarvasmarhatenyésztés fejlesztését és a törzskönyvezés megjavítását.

A hozamok növelésének egyik legfontosabb feltétele a szilárd takarmánybázis megteremtése. Ennek érdekében igen fontos feladat a legelőgazdálkodás sürgető megjavítása. A legelőket mielőbb rendbe kell hozni és meg kell fordítani a legelők gyomirtására. A takarmánynövényekből mindenütt az élelmezési és takarmányozási célra a legjobb megfelelő takarmányféléseket vessék. Lehetőséget nyujt a takarmánybázis növelésére a tavaszi silózási lehetőségek kihasználása és a megfelelő szénakészítés is.

Minden módon támogatni kell a termelőszövetkezetek közös állattenyésztésének fejlesztését. Segítség kell nyújtani a termelőszövetkezeteknek abban, hogy az állattenyésztésben is megszilárdítsák a munkaszervezetet és csökkentésük az önköltséget. Nagyon kell lenni, hogy a termelőszövetkezetek is minél inkább képesítsék állattenyésztésüket, fejő-, önitató-, takarmányelőkészítő gépek beszerzésével.

A szarvasmarhatenyésztésről szólva mindenekelőtt kiemelte, hogy erélyes harcot kell indítani a szarvasmarhaállomány csökkentésére irányuló törekvések ellen. Ez főleg a túlzott selejtezésekben nyilvánult meg. Legtöbbször az indítja erre a termelőszövetkezeteket, hogy a kiselajtott állatok után kapott pénzt és a megmaradó takarmányt szétosztják a terek között. Nem szabad sehol megengedni az állatállomány indokolatlan selejtezését és ezzel a közös vagyont csökkentését.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. március 31.

17 óra 20 perc

/Macyari András. . . folyt./ t K8/PE No VE

A törzskönyvezés fontos munkáját sok helyen elhanyagolják. El kell érni, hogy a kiváló minőségű állomány mindenütt törzskönyvi ellenőrzés alatt álljon. A törzskönyvezési munka megjavítására a megyei állattenyésztési osztályok felügyelete és irányítása alatt a meglévő apparátusból - minden megyében törzskönyvezési felügyelőséget szerveznek.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak is meg kell adni minden segítséget állattenyésztésük fejlesztéséhez. Különösen fontos az egyéni állattartók tulajdonában lévő kiváló tenyészállatok pontos törzskönyvezése. Harcolni kell azonban az ellen a téves nézet ellen, mintha az egyénileg dolgozó parasztnak jobban tudnák fejleszteni állatállományukat és jövedelmezőbbé tudnák tenni az állattartást, mint a termelőszövetkezetek.

Tovább kell javítani az állaterőszaporítást is és itt a fő figyelmet a megelőzésre kell fordítani. Gondoskodni kell az állategészségügyi rendszabályok pontos megtartásáról is. Az állaterőszaporítás terén már igen szép eredményekre hivatkozhatunk. Vigyázni kell azonban arra, hogy mindezt a kedvező helyzetet el ne rontsuk és igyekezni kell a többi betegség pusztításait is mielőbb megszüntetni.

A felszabadulási versenyéről szólva Macyari András végül ismertette, hogy az állattenyésztési versenyben 1448 állattenyésztő, állatorvos, 1600 termelőszövetkezet, 850 község és 760 legeltetési bizottság vesz részt. Az értékelés április 10-én lesz.

A beszámolót újkori vita követte. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. március 31.

17 óra 40 perc

BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSA VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA A TÁRSADALMI TULAJDON FOKOZOTT VÉDELMEÉRT

t. Im/PE Li Bn

1955. március 31.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén foglalkozott a társadalmi tulajdon védelmének nagyjelentős eső kérdésével.

A társadalmi tulajdon fokozott védelméért történt intézkedéseknek nem voltak meg a kellő eredményei. Ennek egyik oka a gondos felvilágosító, nevelő munka elmaradása. A másik oka pedig az, hogy a szakigazgatási szervek és vállalatok, intézmények vezetői nem tekintik elsőrendű feladatuknak a társadalmi tulajdon védelmét. Nem tesznek meg mindent annak az érdekében, hogy megelőzzék a fosztogatásokat és erélyesen leleplezzék a bűnösöket. Hogy ezen a téren döntő változás legyen, ki kell szélesíteni a társadalmi ellenőrzést. A végrehajtó bizottság felkéri az állandó bizottságokat, hogy foglalkozzanak alaposan, rendszeresen a társadalmi tulajdon védelmével. Tegyék meg észrevételeiket, javaslataikat, segítsék a tanács apparátusának a munkáját, de ugyanakkor ellenőrizzék is, hogy ez a munka célravezető-e? A tanácsot pedig beszámolóikon foglalkozzanak ezzel a kérdéssel és a körlet életéből vett példákkal támaszák alá a mondanivalójukat. Ugyanakkor a végrehajtó bizottság utasítja a szakigazgatási szerveket, hogy szigorítsák meg a nyilvántartást, az ellenőrzést és ne tűrjenek megalkuvást a társadalmi tulajdon fosztogatóival szemben. Ennek érdekében több fontos határozatot hoztak.

A továbbiakban a végrehajtó bizottság foglalkozott a tanácsai vállalatok 1954. évi negyedévi és évi mérlegbeszámolójának értékelésével, a 7/7. sz. Közlekedésügyi és Járványügyi Allomás működésével és az 1955. évi építészeti tervpályázattal. Utóbbi, az Építőművészek Szövetsége egyetértésben hozánk felszabadulásának tizedik évfordulóján hirdetik meg. /MTI/

/--/Budapesti
Magyar

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. március 31.

17 óra 45 perc

CSÖRGITS PÁL FŐFURÓMESTER BRIGÁDJA HŐSIES KÜZDELEMMEL MILLIÓS ÉRTEKŰ OLAJKUTAT MENTETT MEG

i vid Vg/PE P X

1955. március 31.

A bázakerettyei olajmezőkön a B 350-es olajkut furásai több nappal a határidő előtt elérték a kut kijelölt mélységét. A bélésű csövek elhelyezése után az olajbányászoknak a kut cementelését kellett volna megkezdeniük. Ekkor azonban a völgyben a hirtelen olvadás következtében egyre nagyobb víztömeg zúdult a kut területére, így a cementezést - a számítások szerint - csak a víz levezetése után lehetett volna elvégezni.

Milliós értékű olajkut sorsa forogott kockán: ha a munkásoknak nem sikerül a cementezést idejében végrehajtani, akkor a beépített bélésű esetleg megszorul és az új olajkut használhatatlanná válik.

Csörgits Pál főfurmester és Komornoki László furási üzemi mérnök egy - a magyar olajmezőkön még nem alkalmazott - távvezetési tervet dolgozott ki. Irányításukkal a furások azonnal a torony megmentéséhez láttak. A mintegy négyszáz méterre lévő kultúrától udvarán állították fel a négy szovjet MAZ. aggregátort, amelyek a keverést, illetve a cement nyomását végzik. A hősiesség híre hamar elterjedt. A kut megmentésére egyre több önkéntes segítség érkezett. Az üzem tűzoltói a közeli fürdőmedencéből a vizet biztosították a cement keveréséhez, ezzel a lelkes, összefogással néhány óra belül megkezdődhetett a furási munka egyik legnehezebb szakasza: a cementezés. A völgyben felzúgott a munkások örömköltése, amikor a négy szovjet aggregátor munkába kezdett. Nyolcvan légkörnél is több mint négyszáz méteres csővezeték keresztül megindult a cement az olajkut bélésű csöveinek kötésére. A távvezeték mintegy nyolcszáz száknyi cementet juttatott el a kuthoz.

Az olajbányászok hősiességével megmentették a B 350-es olajkutat. Rövidesen ez a kut is ontja majd a zalai völgyek aranyát, az olajt. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. március 31.

17 óra 55 perc

A FELSZABADULÁSI MŰSZAK EREDMÉNYEI A KOHÁSZATBAN

i KGM Hbj/PE Bn

1955. március 31.

A vaskohászati üzemek dolgozói, kohászok, martinászok, hengerészek, a felszabadulási műszak utolsó napjainak minden óráját alaposan kihasználják, hogy jó eredményeikkel megszerezzék maguknak a felszabadulási serlepet.

A nagyolvasztók versenyében megőrizte első helyét a Sztálin Vasmű. Március 30-án 110.1 százalékra teljesítette tervét, esedékes havi tervével 102.6 százalékosra áll. Az első negyedévben 1366 tonna vasat gyártott terven felül. A második helyre a Lenin Kohászati Művek, a harmadik helyre az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztója került.

Az Ózdi Kohászati Üzemek martinászai 112.5 százalékos napi és 108.8 százalékos havi tervteljesítéssel megszerezték maguknak a vezető helyet a Martin-acélművek közötti versenyben. Az első negyedévben 5208 tonna Martin-acélt adtak terven felül a hazának. Második a Rákosi Mátyás Művek, harmadik a Lenin Kohászati Művek Martin-műve.

Az elektroacélművek versenyében a Borsodnádasdi Lemezgyár acélolvasztói vezetnek, jó eredményeikkel maguk mögé szorították diósgyőri versenytársukat. Hengerelt készáru és kiszállítási terveiket is teljesítik a kohászati üzemek.

A durvhengerék versenyében a diósgyőri hengerészek vezetnek. Második helyre küzdötte magát a Lőrinci Hengermű, az ózdiak és a csepéliek a harmadik, illetve a negyedik helyre szorultak. A finomhengerészek közül az ózdiak szerezték meg az első helyet, második a Borsodnádasdi Lemezgyár.

Jó eredményt értek el a Salfőtarjáni Acélárnyaggyár dolgozói is. Március 29-én délben már büszkén jelentették első negyedévi tervük teljesítését.

Az előzetes értékelés alapján jó eredményt értek el a kohászati üzemek az önköltségi és a termelékenységési tervek teljesítésében is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. március 31.

18 óra 05 perc

MUNKÁSVÉDELMI MINTAÜZEM LETT AZ AKADEMIANYOMDA

t KL/Tr/PE Hbj Li Bn

1955. március 31.

Kedves Ünnepeink színhelye volt csütörtökön az Akadémiai Nyomda kulturterme. Ezen a napon avatták munkásvédelmi mintaüzemé a nyomdát, -elsők a nyomdai üzemek közül. Az elmúlt öt esztendő alatt ugyanis az üzemben egyetlen egy baleset sem történt és az üzem tökéletes munkásvédelmi berendezésekkel látta el.

A kitüntetést a Nyomda- és Papiripari Dolgozók Szakszervezetének és az Akadémiának előterjesztésére a Szakszervezetek Országos Tanácsa adományozta. Azokat a dolgozókat, akik a munkásvédelem területén kiemelkedő eredményeket értek el, pénzjutalomban részesítették.

A munkásvédelemben elért eredmények is hozzájárítottak az üzem fejlődéséhez, hogy már évek óta hosszú sorát sikeresen teljesítik terveiket. Ebben a nyomdában készülnek a legújabb könyvek is, amelyek már világhíressé váltak, így többek között egy tudóröntgen-szakkönyv is, amelyben több mint háromszáz fekete és színes illusztráció van. Ennek a könyvnek most készül a harmadik kiadása. Ezen kívül még számos tudományos könyv kinyomtatásával szerzik becsületet nyomdájuknak az itt dolgozók. /MTI/

/olyan

JELLENTŐSEN FEJLŐDÖTT AZ ELMULT ÉVBEN HAZÁNK EGÉJSZSÉGÜGYE - ROMÁN JÓZSEF EGÉJSZSÉGÜGYI MINISZTER TAJÉKOZTATÓJA

t HA/CSE/Tr/PE Li Bn

1955. március 31.

Román József egészségügyi miniszter csütörtökön a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalában beszámolt a magyar és külföldi sajtó képviselőinek hazánk egészségügyi hálózatának elmúlt évi fejlődéséről, az egészségügy fejlesztésének terveiről.

Elmondotta többi között, hogy 1954-ben 4600 ágyal bővültek kórházaink és egyes egészségügyi intézményeink főruhái. Az ágyszám azonban még nem fedezi a szükségletet, ezért a fejlődésnek lendületesen tovább kell folytatódnia. A rendelőintézetek száma és az orvosi rendelők számának az elmúlt esztendőben ezerhatszázal volt több az 1953-asnál.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955. március 31.

18 óra 15 perc

/Jelentősen fejlődött. . . 1. folyt./ t HA-CSE/Tr/PE Li Br

A szocialista iparosítással párhuzamosan bővült a rendelőintézetek hálózata. Így például az elmúlt esztendőben avították fel a miskolci rendelőintézetet és vasárnap délután rendelőkésőnek a le-kerazs-rűbben felszerelt szolnoki rendelőintézetet, amely naponta kétszer járóbeteg-ellátásra képes. Javításra vár még többi között a főváros peremkerületeinek szakorvosi ellátása és a szovjet egészségügy példájára növelni kell az egy betegre jutó rendelési időt. A körzeti orvosi hálózatról szólva a miniszter elmondott, hogy 1954-ben számos, addig üresen állott körzeti állást töltöttek be. Budapesten szinte maradéktalanul betöltötték már a körzeti orvosi állásokat. További fejlesztésre van szükség az ország néhány pontján, így például Borsod, Szabolcs-Szatmár és Zala megyében.

Ronán József hangsúlyozta: fejlődik a szovjet példára megszervezett úzenorvosi hálózat, amelynek napi rendelési órászáma megközelíti a háromszázat. A fejlődés itt is folyik tovább.

A gondozási munkáról szólva rámutatott, hogy a védőoltások kiterjesztésével további jelentős eredményeket értünk el. 1954-ben több mint 3,100.000 tüdőszűrő vizsgálatot végeztek - mintegy tizenhatszor annyit, mint a felszabadulás előtt egy évben. Négy új tüdőbeteg-gondozó intézet is megkezdte munkáját. Az elmúlt évben szerveztek, illetve újjászerveztek 17 bőr- és nemibeteg-gondozó intézetet, s a betegségek teljes leküzdésére 616.000 szűrővizsgálatot végeztek. Egyre szélesebben bontakozik ki a rák ellenes küzdelem. Az elmúlt évben mintegy 580.000 szűrővizsgálatot folytattak le. Több mint félmillió dolgozót vizsgáltak meg 1954-ben a sportorvosi rendelők, fejlődött a mentőszolgálat is.

Az anya- és gyermekvédelem kérdéseit elemezve a miniszter rámutatott, hogy 1954-ben 550 szülészeti és nőgyógyászati ágygal bővültek kórházaink. E téren további fejlesztésre van szükség. Népi demokráciánk széleskörű gondoskodására jellemző, hogy míg a felszabadulás előtt a szülőanyag alig esynegyede hozta világra gyermekét orvosi ellenőrzés mellett, kórházban, vagy szülőotthonban, addig az elmúlt esztendőben már az ifjú állampolgárok 63 százaléka látta meg szülőintézetben a napvilágot. Az egészségügyi kultúra ilyen területen történő fejlődése a jövőben még fokozottabb gondoskodást tesz szükségessé.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 54. kiadás

1955. március 31.

18 óra 15 perc

/Jelentősen fejlődött. . . 2.folyt./ t HA-05E/Tr/PE Li Bn

Román József további számokkal jellemezte anya- és gyermekvédelmünk mind szervezettebb kialakulását. Bölcsődéink létszáma - szemben a felszabadulás előtti alig egyezéssel - ma mintegy 28.000. Ötszázal bõvült 1954-ben a csecsemõotthonok férõhelye. Megszervezték Budapesten a koraszülöttek kórházát és több vidéki kórházban is különlegesen felszerelt osztályokon gondoskodnak a koraszülött gyermekekrõl.

Közegészség- és járványügyünk fejlõdésérõl -szólva a miniszter fontos állomásként jelölte meg a közegészségügyi és járványügyi állomások szovjet mintára történõ megszervezését. Az elmúlt év végére ez a hálózat kiterjedt a fõvárosra, valamennyi megyeszékhelyre és a megyei jogú városokra, s ebben az évben, majd késõbb, tovább bõvítik.

Szõlt azokról az eredményekrõl, amelyeket általános közegészségügyünk színvonalának emelésében elértünk. 1954-ben - ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján - megfelelõ utasításokat dolgoztak ki népszárazásunk különbözõ területei egészségügyi színvonalának biztosítására. Kidolgozták a védõoltások kiterjesztésének, a járványos betegségek elleni védekezés szélesebb intézkedéseinek tervezetét. A széleskörû megelőzõ munka is hozzájárult, hogy a járványok elleni védekezésben az eredmények kedvezõek.

Idézte a beszédes népességi mutatókat: 1954-ben 223.000 gyermek született. Ez a népszaporodás nemcsak a felszabadulás elõtti, hanem az azutáni évek vonatkozásában is kielégítõnek mondható. Természetes szaporodásunk nemzetközi összehasonlításban is igen kedvezõ.

Míg 1938-ban 13,1 - 1954-ben körülbelül 6,1 százalék volt a csecsemõhalálozás. Az 1938-as - tízezer lakosra viszonyított - 14 tbc halálozási arányszámmal szemben a mutató 1954-ben 3,4 volt.

Jelentõs eredményeket ért el az orvostudományi kutató munka. Célkitûzése elsõsorban a gyakorlati jelentõségû tudományos kérdések megoldása volt. Ugyancsak szépen fejlõdött gyógyszerkutatásunk, amely lépést tart a nemzetközi haladással.

/folyt. kõv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1955. március 31.

18 óra 35 perc

/Jelentősen fejlődött. . . 3.folyt./ t HA-CSE/Tr/PE Li Bn

Szolt arról a fokozott segítségről, amelyben kormányzatunk az egészségügyi dolgozókat részesíti. Egy példa: 1954-ben százmillió forint állt rendelkezésre az orvosok bérezésének rendezésére.

Az elkövetkezendő időszak feladatait Román József egészségügyi miniszter a következőkben jelölte meg: Tovább kell fejleszteni a kórházak ágyazását, a rendelőintézeti, körzeti és üzororvosi hálózatot. Fontos feladatok várnak mind az egészségügyi kormányzatra, mind a különböző társadalmi és tömegtörszervezetekre az általános egészségügyi színvonal emelésében.

Ezután a sajtó képviselői me tekintették az Egészségügyi Minisztérium felvilágosító osztályán megnyílt anya- és csecsemővédelmi kiállítást. A kiállítás szemléltetően mutatja be felszabadulás óta elért eredményeinket, valamint a magyar orvostudomány fejlődését, érdekes eredeti orvostörténelmi anyagot mutat be. Megismerheti a látogatók a nő- és gyermekgyógyászat nagyjával: Semmelweis Ignáccal, Bókay Jánossal, Schöff Manci Arostonnal. A kiállítás egy része a csecsemők helyes táplálását, ápolását tanítja meg a látogatóknak.

A kiállítás péntektől május 15-ig, hétfő, szerda és péntek délután 2-től 8 óráig tekinthető meg. /MTI/

GYŐZELMI JELENTÉS DEBRECENBŐL: LABANC MIHÁLY KOSZUTH-DIJAS ÉS KISS ISTVÁN SZTAHANOVISTA KÖMŰVESEK CSÜTÖRTÖKÖN GYORSFALAZASBAN 488 SZAZALÉKOT ÉRTEK EL

i vid Hbj/PE Bn

1955. március 31.

Debrecenben a Szabadság uti lakóházépítkezésnél dolgozik Labanc Mihály Koszuth-dijas kőműves. Kiss István sztahanovista kőművessel, a brigád vezetőjével együtt vezetnek gyorsfalazást. A felszabadulási műszakban csütörtökön kimagasló eredményt értek el. Reggeltől délután 5-ig 42.40 köbméter falat építettek, s napi eredményük 488 százalék lett. Nyolc óra alatt 17.380 téglát építettek be. A két kommunista kőművest a hűvös idő és a délutáni hargadás nem gátolta meg kimagasló eredményük elérésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. március 31.

18 ór. 35 perc

SZOMBATON ÉS VASÁRNAP NEMZETKÖZI TÁNCZENEMŰSOR A RÁDIÓBAN

k MR PE Bn

1955. március 31.

A Magyar Rádió - kiadott heti műsorától eltérően - most, szombaton 22.15-től éjjelre a Kossuth adó hullámhosszán "Budapest-Prága-Berlin" címmel tánczeneműsort közvetít a három baráti ország rádió-táncgyűjtéseinek közreműködésével. A műsort egyidejűleg a prágai és a berlini adóállomások is sugározzák. Vasárnap, ugyancsak csak 22.15-től éjjelre a Kossuth-adón "Moszkva-Budapest-Szófia" címmel hallunk tánczeneműsort, amelyet a baráti rádiók küldenek a magyar hallgatók részére. A hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját megelőző két estén tehát - a Magyar Rádió tánczenekara és énekesei mellett - öt külföldi ország rádiója igyekszik majd legújabb tánczeneműsoraival minél változatosabb, kellemesebb, vidámabb szórakozást nyújtani a nagy ünnepre készülő magyar dolgozóknak. /MTI/

A FEJÉR MEGYEIEK AZ IDÉN IS ELŐTRE KELTIK A HATMINT MŰZSÁS KUKORICA ÉS A SZÁZ MŰZSÁS BURGONYATERMÉS ELÉRÉSÉRT INDITT MOZGALMAT

t vid SJ/Tr/PE Bn

1955. március 31.

A Fejér megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának rendezésében csütörtökön értekezletet tartottak Fejér megye élelmiszer- és burgonyatermelői.

Vámosi Ferenc, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője ismertette a múlt évben kezdeményezett 30 mŰzsás holdankinti kukorica- és száz mŰzsás burgonyatermés előéréseért indított mozgalom eredményeit. Elmondotta, hogy a 30 mŰzsás kukorica-termesért 81 termelőszövetkezet és 6730 egyéni gazdaság dolgozott és ezek jelentős része el is érte célját. Részben ennek eredménye az, hogy a megyében két mŰzsával a tervezett fölött volt a kukorica termésátlaga. A pusztaménfői "Buzakalász" termelőszövetkezet 65 holdas kukoricatábláján az átlagtermés több mint 38 mŰzsás volt, egy csaknem tízholdas táblán pedig 40 mŰzsás fölé emelkedett. Hasonló sikerek születtek a burgonyatermesztésnél is. A kápolnásnyéki "Vörösmarty" Tsz 30 holdról átlag 170 mŰzsás burgonyát takarított be.

/folyt. köv./

Kc

/A Fejér megyei... folyt./

Az értekezleten részt vettek a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet kukorica- és burgonyatermelési szakemberei és hasznos tanácsokat adtak a magasabb terméshozamok eléréséhez.

Számos termelészövetkezeti elnök és egyénileg gazdálkodó bejelentette, hogy az idén is csatlakozik a magasabb termésátlagokért indított mozgalmakhoz. Németh Ferenc a lajoskomáromi Új Élet Tsz brigádvezetője beszámolt arról, hogy tavaly nyári ültetésű burgonyájuknál 140 mázsa volt az átlagtermés és ezt az idén még tíz mázsával emelni kívánják. Darufalvi Mihály tizholdas ráckereszturi egyénileg gazdálkodó, aki négy-öt szomszédot tart és így földjét jól álló borsógyáza, elmondta, hogy a múlt évben holdankint 35 mázsa kukoricát termelt.

Farkas Lajos a Fejér megyei pártbizottság titkára hangsúlyozta, hogy érdemes tovább fejleszteni a mozgalmakat, mert a múlt évben hozzávetőleg mintegy két százezer mázsával termeltek több kukoricát, mint az előző évtizedekben.

Az értekezlet végén több termelészövetkezeti tag, valamint egyénileg gazdálkodó kapott kitüntetést a Földművelésügyi Minisztériumtól, valamint oklevelet a megyei tanácstól, a kukorica- és a burgonyatermesztésben elért eredményeiért. /MTI/

FOGADÁS A MEZŐGAZDASÁGI ÉS ERDŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK NEMZETKÖZI SZAKMAI SZÖVETSÉGE VEZETŐSÉGI ÜLÉSE RÉSZVEVŐINEK TISZTELETÉRE

KSZOT & Szó/PE Bc En

1955. március 31.

A Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége vezetőségi ülése részvevőinek tiszteletére szombán este fogadást rendeztek a Gundel Étteremben. A fogadáson megjelentek Mekis József, a SZOT elnöke, Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Fodorcsák György, az állami gazdaságok minisztere, a SZOT titkárságának és a MADOSZ elnökségének tagjai és sokan mások.

Csütörtökön a Nemzetközi Szakmai Szövetség vezetőségi ülésének részvevői elővételre értekezletet tartottak az állami gazdaságokban: Bábolnán, Mezőhegyesen és másutt. A külföldi vendégek részt vesznek az április 4-i díszünnepségen is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás 1955. március 31. 19 óra 25 perc

A FELSZABADULÁSI BEGYÜJTÉSI VERSENY HIREI

k BgyM PE Bn 1955. március 31.

A felszabadulási begyűjtési versenyben egyre több dolgozó paraszt, tsz, közsé teljesíti vállalását.

A dunakeszi Előre Tsz ugy szervezte meg és irányította gazdálkodását, hogy határidő előtt teljesíthesse kötelezettségét. Így vállalását jelentősen túlteljesítette; március 28-án országos évi sertsés, marha, tojás- és baromfi-beadási kötelezettségének már eleget tett. Negyedéves tejbeadási kötelezettségét 120 százalékra teljesítette.

Jelentés érkezett a Szabolcs megyei mészszalkai járási tanácstól és begyűjtési hivatalától. A járás határolókkal kezdte az évet, most azonban pótolta a mulasztást a hazánk-felszabadulásának tizedik évfordulóját ezzel ünnepli a járás dolgozó paraszt-sága, hogy maradéktalanul teljesíti állampolgári kötelezettségét.

Március 27-ig negyedévi sertés, tojás és borbeadási kötelezettségeket száz százalékra, tejbeadási kötelezettségeket 103 százalékra, a vágómarha beadási kötelezettséget 107 és az ugyan- osok negyedévi baromfi-beadási kötelezettséget 118 százalékra teljesítették. Máris megindult a második negyedéves terv teljesítéséért folyó munka. Április 4-ig ebből is jelentős mennyiséget akarnak begyűjteni. /MTI/

KÖZEGESZSÉGÜGYI-JÁRVÁNYÜGYI ÁLLOMÁSOK IGAZGATÓINAK ERTEKEZLETE

k EM & Szb/PE Bc Bn 1955. március 31.

A közegészségügyi-járványügyi állomások igazgatói csütörtökön tartották első országos értekezletüket az Egészségügyi Minisztériumban. Dr. Kátsi Aladár, az Egészségügyi Minisztérium osztályvezetője ismertette az állomások szervezetének helyzetét és a soronkövetkező feladatokat. Az értekezleten megvitatották az állomások közegészségügyi-járványügyi és egészségügyi felvilágosító munkájának elvi és gyakorlati kérdéseit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1955. március 31.

19 óra 45 perc

FELSZABADULÁSI UNNEPSEG SOPRONBAN

vid HA/Tr/PE HA Bn

1955. március 31.

1945 március 31-én szabadult fel Sopron. Sopron volt az első magyar város, amelyet a német fasiszták isájuk alá hajtottak és itt tartott hazánkban letovább a fasiszta elnyomás. A tíz szabad esztendő alatt sokat szépült, fejlődött nyugati őrvárosunk. Új üzemek épültek, amelyek erre a napra becsülettel teljesítették első negyedévi tervüket. Többszörös élüzem lett a város ruhágyára, s büszkén viseli az élüzem csillagot az Asztalosipari Vállalat is. A soproni textilipar termékei elismerésre találnek mind hazánkban, mind külföldön. Az elmúlt esztendőben több termelészövetkezet is alakult a városban.

Kulturális téren ugyancsak sokat hozott Sopronnak az elmúlt tíz esztendő. A régi iskolaváros egyetemcín 1945 előtt alig 200-250, napjainkban ezer hallgató tanul. . Többmillió költséggel épült fel többi között a SOTEX gyönyörű kulturháza.

A nagy napra díszbe öltözött a történelmi város. A tanács Unnepi ülésén Harosi Lajos tanácsstag, egyetemi tanár idézte beszédében a szabad tíz esztendő eredményeit. Az ülés részvevői dísztáviratot küldtek a budapesti szovjet nagykövetségnek, majd mekoszorúzták a város felszabadításáért vívott harcokban elesett szovjet hősök sírját. E napon a város történetét, fejlődését bemutató kiállítás nyílt, este pedig a fiatalok fáklyás felvonulása zárta be az Unnepeket. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. március 31.

20 óra 15 perc

EGYETEMI NAP SZOLNOKON

vid PE Bc Bn

1955. március 31.

Csütörtökön délelőtt diszünnpéldével kezdődött meg Szolnokon a Közlékedési és Műszaki Egyetem tanácsa és az MSZT helyi szervezete rendezésében az egyetemi nap.

Turányi István-dékan bevezető szavai után Csankódi György, a MÁV vezérigazgatója ünnepi beszédben méltatta a magyar-szovjet barátság jelentőségét. Az ünnepélyen osztották ki az oroszról magyarra való szak-tudományos fordítási verseny győztesinek a jutalmakat.

Délután Halász Tibor docens a vezetési tanszék vezetője tartott tudományos előadást a gőzmozdonyok várható szénfogyasztásának megtervezéséről, a szovjet tapasztalatokról.

Az egyetemi nap keretében délután sportmérkőzéseket tartottak és felavatták az egyetem most létesített közvilágos pályáját.

Az eseményekben gazdag egyetemi nap az egyetemi klubhelyiségek ünnepélyes megnyitásával fejeződött be. /MTI/

ELŐADÁS A MAGYAR-NÉMET KULTURÁLIS KAPCSOLATOKRÓL

k i MS/Fd/FE Li Bn

1955. március 31.

Az Országos Békatanács és a Hírfias Népfront a német kérdéssről rendezett előadássorozatában csütörtökön este került sor a negyedik előadásra. Bugár Jánosnének, az Országos Békatanács titkárnak bevezető szavai után Turócsi-Troszler József akadémikus, egyetemi tanár "Magyar-német kulturális kapcsolatok" címmel tartott előadást az "Építők Rózsá Ferenc kultúrathónak" előadóteremben. /MTI/

ke

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás

1955. március 31.

20 óra 25 perc

AZ NDK-BA ULAZIK VENDEGSZEREPLÉSRE A MAGYAR NÉPHADSEREG
VÖRÖS CSILLAG ERDEMRENDDDEL KITÜNTETETT MŰVÉSZEGYÜTTÉSE

i VF/Szl/PE Li Bn

1955. március 31.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese pénteken reggel utasik el a Német Demokratikus Köztársaságba. A művészegyüttes vendégkörútjának első állomása Berlin, ahol előreláthatólag már április 2-án délután fellép Schiller-év alkalmából rendezett ifjúsági ünnepségen. Vasárnap, április 3-án az együttes a berlini Volksbühneben szerepel a magyar nép felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére tartandó ünnepi estén. Mintegy tizenöt fellépés során ellátogatnak még az Odera-menti Frankfurtba, Bautzen, Zittau és Weiswasser városokba is. A színházi, üzemi és szabadtéri előadásokon kívül televíziós felvétel is szerepel az együttes németországi programján. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1955. március 31.

10 óra 30 perc

MEGNYILT HERMAN LIPÓT KIÁLLÍTÁSA DEBRECENBEN

vid HA/Tr/PE Li Bn

1955. március 31.

A Múcsarnok rendezésében esütörtökön megnyilt Herman Lipót Munkácsy-díjas festőművész grafikai gyűjteményes kiállítás a debreceni Déri Múzeumban. /MTI/

AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKAR NAGYSIKERŰ HANGVERSENYE KECSKEMÉTEN

vid HA/Tr/PE Li Bn

1955. március 31.

Az Állami Orosz Énekár A.V. Szvesnyikovnak, az OSZSZSZK Sztálin-díjas népművésznek vezetésével esütörtökön este nagyszerű hangversenyt adott a kecskeméti Katona József Színházban. Az est közönsége meglepetésben részesítette a kiváló szovjet művészeket, a város územének dolgozói ajándékokkal kedveskedtek az énekár tagjainak. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1955. március 31.

21 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 31-én, csütörtökön este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet emelkedik

A Brit-szigeteken, Franciaországban, valamint Németországban a leszálló légáramlás következtében csendes, száraz az idő. A Balkánon és a Kárpát-medencében a Földközi-tengeri ciklon hatására esés napon át havazott.

Hozánkban erősen felhős: ... idő volt. A délelőtti órákban délen majd később keleten is havazott. Az eddig beérkezett jelentések szerint Baján 12, Szegeden 7 cm, Békéscsabán és Pécsen 4 cm hó hullott. A hőmérséklet napközben 1-3, Győrött és Debrecenben 4 C fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 1 C fok, tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, ... változik.

Várható időjárás péntek estig: felhős idő, több helyen, főleg keleten havazás, havféső, eső. Hőmérséklet keleti szél. Az éjszakai hőmérséklet emelkedik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 4-7 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 625 cm. /MTI/

V ó r o